



# ROSA

Zpravodaj Rosicka

Prosinec 2016



*Krásné Vánoce přeje redakce Rosy*

# Z OBSAHU:

Informace pro občany Babíc	4
Slovo starosty	6
Mobilní rozhlas	7
Svoz odpadů 2017	8
Výpisy usnesení rady	9
Co se děje s naší kapličkou	12
Společenská kronika	14
Právnícká poradna	16
Setkání sedmdesátníků	18
Penzion pro důchodce oslavil 20. výročí	18
Pěkný večer	19
Komu pomůže Tříkrálová sbírka 2017	20
Bariéry	21
Informace ze Základní školy	22
Slovo o ZUŠ	26
Co děláme se sluníčkem	28
Pozvánka na předvánoční vystoupení ZŠ Tetčice	30
Zveme vás do knihovny	32
Svatomartinské setkání	34
Trojické pohádky	38
Akce oddílu Esox na sklonku roku	40
Zdravé město Rosice	42
Co nového v SVČ	46
Řádková inzerce	51
Rodinné centrum Kašpárkov	52
Novinky z Turistáku	56
TJ Sokol	58
HC Štika	60
Zumba s Luckou slavila 6. výročí	62
Program kina	64
Kulturní přehled	66

Kulturní informační centrum bylo kdysi neotesanou plaňkou zapíchnutou v hlíně. Díky vašemu zájmu o kulturní dění v Rosicích z ní vyrostl košatý strom plný šťavnatých plodů, které lze konzumovat nebo z jejich pecek sázet ovocné stromy.

Prosincový kalendář je plný voňavých příležitostí k setkáním pod hvězdami i s nimi. Obdarujte své blízké jejich září a vychutnejte si atmosféru blížících se Vánoc, ke kterým hvězdy neodmyslitelně patří.

Milí Rosičáci, užijte si příští rok ve zdraví a duševní pohodě a dobře se starejte o svou kulturní zahrádku.

Hlavně prosím nehanobte prezidenta! Stejně byste to lépe než on nezvládli.

**Lukáš Volánek**

neotesaný exšéfredaktor

# ROSA

ROSA – Zpravodaj Rosicka| vychází 11x ročně  
Tiskne se pro město Rosice a obec Babice  
číslo 12/2016 vychází 1. 12. 2016  
MK ČRE 19459

Vydává KIC Rosice, Palackého nám. 45,  
665 01 Rosice, IČO: 86770632 | cena 20 Kč  
Šéfredaktor: Lukáš Volánek.

Prodej v kanceláři KIC Rosice, Palackého 45.

Příspěvky, ohlasy a objednávky předplatného  
zasílejte na adresu redakce:

**Kulturní informační centrum Rosice**

Palackého nám. 45, 665 01 Rosice,

e-mail: redakce@kic.rosice.cz,

www.kic.rosice.cz, www.rosice.cz,

**inzerce vyřizuje:** Jarmila Helsnerová,

tel.: 546 492 196, v kanceláři KIC, naproti radnici

po–pá 9.00–12.30 hod, 13.00–17.00 hod.

Uzávěrka vždy 10. den v měsíci.

Zveřejnění příspěvku je plně v kompetenci redakce.

Distribuce Rosy: Hana Kličková, tel.: 605 069 862

Grafická úprava, tisk: Michal Eliáš, tel.: 603 475 701

# INFORMACE PRO OBČANY BABIC

## PŘEHLED USNESENÍ

**z 19. zasedání Zastupitelstva obce Babice u Rosic  
konaného dne 26. 10. 2016 na OÚ v Babicích u Rosic**



Zastupitelstvo obce Babice u Rosic

### Schvaluje:

- a) pořízení Mobilního rozhlasu od firmy Neogenia, s. r. o.,
- b) rozpočtové opatření č. 7.,
- c) vydání záměru o směně pozemků p. č. 358/3 o výměře 76 m<sup>2</sup>, 494/7 o výměře 102 m<sup>2</sup>, 496/8 o výměře 42 m<sup>2</sup>, 500/23 o výměře 7 m<sup>2</sup>, 640/14 o výměře 195 m<sup>2</sup>, 652 o výměře 175 m<sup>2</sup> a 808/1 o výměře 1073 m<sup>2</sup> za obec-

ní pozemek p. č. 495/5 a část obecního pozemku p. č. 641/44 v k.ú. Babice u Rosic,

- d) bezplatné zapůjčení kulturního domu v Babicích u Rosic TJ Sokol Babice u Rosic na akce: 5. 11. 2016 – Rocková zábava, 26. 11. 2016 – Turnaj v babickém mariáši, 10. 12. 2016 – Vánoční turnaj ve florbalu,
- e) smlouvu o dílo s firmou LEGRANT SERVICE, s. r. o. na vypracování projektové

dokumentace a inženýrské činnosti veřejného osvětlení na ulici Olivová za cenu 30 000 Kč bez DPH.

### Bere na vědomí:

- a) rozpočtové opatření č. 6,
- b) informace starosty obce,
- c) připomínky zastupitelů obce,
- d) nabídku firmy Selfnet a považuje starostu jednáním ve věci uzavření rámcové smlouvy.

## 10. 12. | DĚTSKÝ BAZÁREK

**ZÁMECKÉ KULTURNÍ CENTRUM**

**Prodej oblečení, obuvi a hraček**

Začátek v 9:00 hod.

Poplatek 100 Kč za prodejní místo je nutné zaplatit do 5. 12. v kanceláři KIC. Tel.: 546 492 196



# SLOVO STAROSTY ROSICKÝ SILVESTR, ANEB PŘIJĎTE SE POBAVIT!

Vážení čtenáři Rosy, jak jste si jistě povšimli, již v říjnovém a v listopadovém vydání tohoto měsíčníku byla inzerovaná nová, zatím nikdy v Rosicích městem nepodpořovaná akce. Tou bude letos poprvé Rosický Silvestr s bohatým programem a občerstvením. Možná se dočkáme i nějakého překvapení. Tím nemyslím účast ozbrojených represivních složek, když nás navštíví s tím, že jdou pomáhat a chránit. Rosický mu říkáme nejen kvůli tomu, že bude tato akce v Rosicích, ale že se do přípravy slavnostního ukončení starého a důstojného uvítání nového roku, tentokrát zapojí naše město naše Kulturní a informační centrum a několik našich odvážných podnikatelů. Těm patří díky, že o spolupráci s městem jen nevedou prázdné řeči, ale také vstříc této spolupráci něco dělají. Věřím, že toto spojení bude fungovat a bude tak dobrým krokem do budoucna.

Konec roku je vždy důvodem k oslavám, ty mohou být samozřejmě pro každého z nás různé. Že někdo z Vás nemá co oslavovat, že rok 2016 nestál za nic? Tak jedno-

duché to jistě není. Při krátkém zamyšlení a rekapitulaci je jistě schopen každý z nás najít něco pozitivního, co se oslavit rozhodně dá. A kdyby opravdu nic pozitivního nebylo, kdy jindy je nejlepší hodit všechna příkoří a špatné dny za hlavu, než v tento den? Kde si můžete na jednom místě spoustě lidem postěžovat na mrzký osud, který vám zase nepřál? Garantuji vám, že se v noci z 31. 12. 2016 na 1. 1. 2017, hlavně po půlnoci, posluchači najdou.

Tímto článkem si dovoluji za vedení města Rosice všechny na oslavu konce roku pozvat. Především bych rád pozval ty, co silvestrovské večery vždy jen proseďeli u televize mezi mísami chlebíčků, vlašského salátu a kapra od Vánoc. Skýtá se tak šance neslavit úspěšně zavřený rok 2016 sám, nebo jen ve dvojici, ale spolu s dalšími, na stejnou frekvenci nalaďenými lidmi. Že nesedáte na Silvestra doma, že jezdíte na hory? Fakt? Obdivuji vás. Zase chcete jít do tak velkého rizika za ještě větší peníze? Co když zase nebude sníh? A když bude, pak ten nával na vlecích a na sjezdovkách!



Ach tak, zdravý vzduch, pohyb a děláte to kvůli dětem. Které máte na mysli? Děti hoteliérů, kteří nevědí, co by za silvestrovský pobyt měli dostat zaplacen? To je vtip. Samozřejmě, že vaše. To chválím, děti potřebují pohyb na zdravém vzduchu. Ale pokud patří k vaší cestovatelské výbavě pro děti na hory chytrý mobil, ještě chytřejší tablet, popřípadě PSP či jiná herní vymoženost, pak raději zůstaňte doma a ušetříte. Zkusíte to ještě zvážít a pořádně rozmyslet. Fakt bych byl moc rád, kdybych se s vámi všemi mohl v poslední den roku v rosickém kulturáku vidět a osobně si s vámi všemi k novému roku připít a popřát. Budu se moc těšit.

**Jaroslav Světlík**  
starosta města Rosice

# VÁNOCE, VÁNOCE PŘICHÁZEJÍ...

A je to zase tady. Rok uplynul jak voda, Vánoce jsou tu za chvíli. Vánoční svátky mám rád. Přestože to již dávno nejsou až tak úplně svátky klidu a pohody, určitě patří mezi nekrásnější dny v roce. Nejenom díky sváteční vánoční výzdobě. Lidé se snaží být pozorní a ohleduplní a snaží se svým jednáním, tím nemyslím jen hromaděním podstromečkových dárků, udělat druhým radost.

I vedení města chce každoročně svým spoluobčanům udělat radost. Proto podporujeme rosické spolky a organizace, které pořádají hodně zdařilé a již tradiční akce během celého adventu. Chtěl bych vás všechny, vážení přátelé, na tyto akce pozvat, popřát vám pěkné prožití vánočních svátků a hlavně to nejlepší vykročení do nového roku 2017.

**Jaroslav Světlík**  
starosta města Rosice

## MOBILNÍ ROZHLAS

Vážení občané, jak jistě mnozí z vás ví, město Rosice zavádí od září novou službu pro informování občanů Mobilní Rozhlas. V současnosti můžete po zaregistrování (osobně na radnici nebo přes web města) dostávat pomocí této služby informace týkající se různých odstavek, nebo důležitá sdělení z radnice. Tyto informace rozesíláme převážně prostřednictvím emailu. Pomocí SMS zpráv rozesíláme skutečně závažné informace, nebo informace, které je potřeba doručit vám občanům relativně brzy. Jsem si vědom, že služba zatím nefunguje v plném rozsahu, zejména pak co se týče informací z kulturní oblasti a ze škol-

ství. Na tomto stále pracujeme ve spolupráci s firmou, která aplikaci vyvinula. Již teď vám mohu říci, že tuto službu začne rovněž využívat i SVČ Rubíko. Nicméně pro ty z vás, kteří vlastníte chytré mobilní telefony se služba rozšiřuje a sice o možnost stáhnutí mobilní aplikace jak pro Android, tak pro iOS. Pomocí této aplikace se dozvíte informace o otvíracích hodinách institucí, informace o městě, ale i případné sdělení z radnice.

Aplikace je rovněž propojena se službou Zmapuj To, kterou město Rosice již využívá. Díky tomu můžete vyfotit a poslat na obec náměty na zlepšení. Stačí přímo v aplikaci vyfotit černou

skládku, výmol na silnici, nesvítící lampu, zničenou lavičku nebo například sraženou zvěř, označit místo a odeslat. Samozřejmě budeme rádi i za pozitivní a pochvalné fotohlášky jako povedenou rekonstrukci, opravený chodník nebo hezkou výzdobu. ©

V aplikaci můžete také jednoduše najít seznam nejdůležitějších tísňových linek a zavolat záchrannou službu, hasiče či policii. Součástí této funkce je také možnost zobrazit Vaši aktuální polohu a mapu okolí pro případ nenadálých událostí a nehod. Věřím, že jak používání nové aplikace, tak i samotné služby Mobilní Rozhlas bude nadále mezi občany rozšiřovat a oceníte její výhody.

**Petr Ženožička**

# SVOZ ODPADŮ 2017

Vážení občané, přináším vám informace o svozu odpadů v roce 2017. V tomto roce město Rosice bude zavádět nový způsob financování svozu odpadu, který je založen na skutečném množství vyprodukovaného odpadu. Doposud město platilo za odpad nejen podle vyprodukovaného množství, ale také podle počtu obyvatel. Od nového systému si především slibujeme motivování vás občanů pro větší třídění odpadů a tím snížení množství komunálního odpadu. Cílem je zachovat pro občany poplatek za svoz komunálního odpadu na co nejnižší úrovni přesto, že poplatky za ukládání na skládky nebo spalování rostou. Toho bude docíleno jen tím, že se sníží množství komunálu a zvýší množství tříděného odpadu. V tomto směru intenzivně jednáme se svozovou společností KTS Ekologie, s. r. o. Ta rovněž připravila nové webové stránky, na kterých se můžete dozvědět spoustu informací o třídění odpadu, zejména pak to, co do kterých nádob patří a co ne.

Největší změnou od nového roku bude zavedení 14 denního cyklu svozu směsného

komunálního odpadu. Jsme si vědomi, že toto opatření může vyvolat u některých z vás negativní reakce. Je však prokázáno, že pokud rodina skutečně třídí, 14 denní interval svozu komunálu je dostatečný. V některých obcích mikroregionu Kahan a na Židlochovicku, kde je již 14 denní interval zaveden, dokonce plánují svoz komunálu pouze jednou za 3 týdny. V návaznosti na toto opatření budeme rovněž operativněji reagovat na případný nárůst vyříděného odpadu (papír, plast) a samozřejmě počítáme s vyříděním bio složky, která je již od letošního roku svázena zvlášť a každý občan měl možnost si zažádat o bio nádobu.

Svoz bio odpadu bude probíhat i přes zimní měsíce a to 1x za 4 týdny. Od měsíce dubna pak opět 1 x za 14 dnů. Zároveň jsme požádali o dotaci na další nádoby na bioodpad a o kompostéry. Pokud dotaci obdržíme, tak předpokládáme, že bychom je mohli v průběhu jara mít a byly by opět k dispozici pro občany, kteří si o ně zažádali.

Abychom podpořili zvýšení třídění odpadů, nechali jsme zpracovat studii na

rekonstrukci míst, kde jsou odstaveny popelnice. Jedná se o Husovu Čtvrť a ulici Kaštanovu, kde v sídlišťové zástavbě není počet kontejnerů na separovaný odpad dostatečný a zároveň na stávajících místech není prostor pro umístění kontejnerů na bioodpad. Tato místa rovněž nevypadají esteticky a zub času se na nich pomalu ale jistě podepisuje. Po rekonstrukci těchto míst bude na každém z nich kromě kontejneru (nebo popelnice) na směsný odpad i nádoba na bio, papír a plast. Tím pádem se zvýší kapacita pro vyříděný odpad, motivace pro třídění a odpadne chození s vyříděným odpadem na jiné místo než s komunálem. Bohužel investice do rekonstrukce těchto stání se nakonec ukazuje větší, než jsme původně předpokládali, a zda se ji podaří realizovat, bude záležet na případné dotaci i ochotě zastupitelstva investovat do opravy těchto nevhledných kójí na popelnice.

Dále bych Vás ještě chtěl informovat, že do lednového čísla Rosy chystám vydat přehledný kalendář, ve kterém budou zaznačeny svozové dny pro všechny druhy odpadů na první pololetí roku 2017.

Na závěr vám všem přeji krásné a klidné prožití vánočních svátků a Silvestra a vše dobré do nového roku 2017.

**Petr Ženožička**

# VÝPIS USNESENÍ RADY Č. 51/2016

konané dne 17. 10. 2016 v 15:00 hodin na MěÚ Rosice

Rada města Rosice na svém jednání dne 17. 10. 2016 přijala toto usnesení:

## 1. Schválila

- a) vyhlášení veřejné zakázky malého rozsahu na zpracovatele územní studie veřejného prostranství města Rosice. Rada města současně schvaluje výběr firem, kterým bude rozeslána výzva k podání cenové nabídky,
- b) dodavatele na dodávku 1 kusu speciální hasičské velkokapacitní cisterny v rámci veřejné zakázky „Zvýšení připravenosti JSDH Rosice k řešení rizik vyplývajících z extrémního sucha“, a to firmu THT Polička, s. r. o., Starohradská 316, 572 01 Polička, IČ 465 08 147,
- c) kupní smlouvu na nákup velkokapacitní požární cisterny kategorie CAS 30/9000 od THT Polička, s. r. o., Starohradská 316, 572 01 Polička, IČ 465 08 147, za kupní cenu ve výši 6.460.000 Kč bez DPH. Kupní smlouva může být podepsána po uplynutí zákonných lhůt a po splnění zákonných a dotačních podmínek,
- d) pronájem části pozemku parc. č. 185 v k.ú. Rosice u Brna, o výměře 4 m<sup>2</sup> paní Ovsanne Harutyuny-

- uan, trv. bytem Branišovice 42, 671 77 Branišovice, IČ: 88896137, za účelem umístění mobilní provozovny na dobu 10 měsíců,
- e) uzavření smlouvy o dílo na podlimitní veřejnou zakázku „Digitální úřední deska – MěÚ Rosice“ se společností společnost FRANKOSPOL OFFICE, s. r. o. se sídlem Svazarmovská 309, 738 01 Frýdek-Místek, IČO: 2591002., znějící na částku 774.279 Kč vč. DPH,
- f) vyhlášení veřejné zakázky malého rozsahu „Zajištění tiskových služeb formou pronájmu 2017–2021“. Rada města současně schvaluje výběr firem, kterým bude rozeslána výzva k podání cenové nabídky.

## 2. Souhlasila

- a) s pořízením 5 ks laviček – 3 ks na Komenského nám. k BD 116-118 a 2 ks do parčíku na ulici Kollárova – od společnosti Kovo-Art Poděbrady, s. r. o.,
- b) s tím, že hodnotící komise jmenovaná Radou města Rosice usnesením č. 46/2016 ze dne 22. 8. 2016 plní také úlohu komise pro posouzení kvalifikace v souladu s § 19 odst. 3 zákona č. 137/2006 Sb. o veřejných zakázkách

- pro nadlimitní veřejnou zakázku na dodávku 1 kusu speciální hasičské velkokapacitní cisterny v rámci projektu „Zvýšení připravenosti JSDH Rosice k řešení rizik vyplývajících z extrémního sucha“, číslo projektu CZ.0 6. 1. 23/0.0/0.0/15\_017/0000 376,
- c) s pronájmem pozemku parc. č. 61/12 v k.ú. Rosice u Brna ve vlastnictví města Rosice p. Michalu Absolínovi, trv. bytem Školní 36, 664 41 Troubsko, IČ: 048 30733, za účelem prodeje vánočních stromů dne 9. 12. 2016,
- d) s uzavřením Smlouvy o dílo mezi městem Rosice a společností Jaroslav Krupica – CONTI, se sídlem Bezručova 974, 665 01 Rosice, IČ: 61690562, jejímž předmětem je provedení díla: „BD, ul. Na Štěpnici – oprava fasády – III. etapa“,
- e) jako vlastník nemovité věci s umístěním sídla Moravské hasičské jednoty – hasičského sboru Rosice, na adrese kpt. Jaroše 325, 665 01 Rosice. Tento souhlas je vydán jako doklad pro zápis pobočného spolku do spolkového rejstříku,
- f) s uzavřením Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene mezi měs-

- tem Rosice, Palackého nám. 13, 665 01 Rosice a E.ON Distribuce, a. s., F. A. Gerstnera 2151/6, 370 49 České Budějovice, jejímž předmětem je umístění distribuční soustavy – kabelu nízkého napětí na pozemku parc. č. 3496/1 v k.ú. Rosice u Brna k akci „Rosice Zbýšovská 934, rek. příp. NN“, jednorázová úhrada činí 1.000 Kč bez DPH, po zapracování sazby za jednorázovou úhradu do smlouvy,
- g) s uzavřením smlouvy o zřízení věcného břemene mezi městem Rosice, Palackého nám. 13, 665 01 Rosice a E. ON Distribuce, a. s., F. A. Gerstnera 2151/6, 370 49 České Budějovice, jejímž předmětem je umístění distribuční soustavy – kabelové vedení NN na parc. č. 5312/1 v k.ú. Rosice u Brna, k akci „Rosice-Na Pomezí, Janzo-
- vá: NN příp.kab.sm“, jednorázová úhrada činí 1.000 Kč bez DPH,
- h) s pořízením barokní vyřezávané skříňě k rozšíření inventáře rosického zámku z rozpočtu příspěvkové organizace Správa zámku Rosice,
- i) se zapojením interního auditora do kontroly účetnictví příspěvkových organizací,
- j) s objednávkou zpracování podkladů na úrovni odborné pomoci, které budou sloužit k formulaci zadání na zpracování architektonické studie u společnosti Atelier RAW, s. r. o., Domažlická 12, 612 00 Brno, IČ: 28299442,
- k) s užíváním znaku města Rosice na dresech amatérského hokejového klubu HC Mercedes Rosice,
- l) se záměrem realizace stavby výrobně skladovacího areálu v Rosicích, na ulici Cukro-

var, podle projektové dokumentace vypracované firmou Atelier 99, s. r. o., Brno a současně upozorňuje, že k záměru realizace této akce je nutné doložit souhlas SÚS JM s úpravou vjezdu na místní komunikaci z komunikace č. III/00213.

### 3. Vzala na vědomí

- a) informace spol. DYNATECH, s. r. o., zaměřující se na poskytování komplexních řešení pro efektivní řízení organizací veřejné správy,
- b) indikativní nabídku banky Sberbank CZ, a. s.

**Mgr. Jaroslav Světlík**  
starosta

**Bc. Petr Ženožička**  
**Ing. František Brim**  
ověřovatelé

# VÝPIS U USNESENÍ RADY Č. 52/2016

konané dne 31. 10. 2016 v 15:00 hodin na MěÚ Rosice

Rada města Rosice na svém jednání dne 31. 10. 2016 přijala toto usnesení:

## 1. Schválila

a) vzájemné započtení pohledávky mezi městem Rosice

a Základní školou Rosice ve výši 336.000 Kč, tj. započtení příspěvku na provoz a nařízeného odvodu z odpisů,

b) vzájemné započtení pohledávky mezi městem Rosice a Mateřskou školou Zámec-

ká ve výši 103.500 Kč, tj. započtení příspěvku na provoz a nařízeného odvodu z odpisů,

c) vzájemné započtení pohledávky mezi městem Rosice a KIC Rosice ve výši 9.354 Kč,



- tj. započtení příspěvku na provoz a nařízeného odvodu z odpisů,
- d) vzájemné započtení pohledávky mezi městem Rosice a Rosickými TS ve výši 73.420 Kč, tj. započtení příspěvku na provoz a nařízeného odvodu z odpisů,
- e) vzájemné započtení pohledávky mezi městem Rosice a Penzionem Rosice ve výši 12.621 Kč, tj. započtení příspěvku na provoz a nařízeného odvodu z odpisů,
- f) s účinností od 1. 12. 2016 nové znění Přílohy č. 1 Organizačního řádu Městského úřadu Rosice, schváleného s účinností od 1. 10. 2016,
- g) rozpočtové opatření č. 11/2016,
- h) uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí finanční podpory na poskytování sociálních služeb mezi Jihomoravským krajem se sídlem Žerotínovo nám. 449/3, 601 82 Brno, IČ: 70888337, Penzionem pro důchodce Rosice, p. o. a městem Rosice, jejímž předmětem je doplnění textu článku II. odst. 2 původní smlouvy a úprava článku II. odst. 3 smlouvy u dotčených sociálních služeb – dofinancování služeb ve výši 40.000 Kč.

## 2. Souhlasila

- a) s uzavřením smlouvy na pronájem hostinského pokoje v budově Kaštanová 1233,

Rosice, Penzion pro důchodce Rosice, p. o., dle předložené žádosti,

- b) s pořízením myčky na nádobí pro Penzion pro důchodce Rosice, p. o. z investičního fondu, který je tvořen odpisy majetku,

c) s uzavřením Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene, předmětem je umístění a provoz podzemního vedení komunikační sítě zřízeného v rámci stavby „Rekonstrukce trasy ulice Kaštanová, Rosice, napojení NODE 1S53“ na pozemku parc. č. 1556/1 a 1557/6, jednorázová úhrada činí 1.000 Kč bez DPH,

d) se zvláštním užíváním místní komunikace – ul. Nábřeží – pro realizaci parkovacích stání na pozemcích parc. č. 3571/1 a 3571/2 firmou ARIANA, spol. s r. o., Brno, za podmínek, že budou dodrženy veškeré požadavky správců sítí a schvalovacích orgánů, a že nebudou provedeny žádné stavební úpravy,

- e) s uzavřením Smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje mezi Jihomoravským krajem, se sídlem Žerotínovo nám. 449/3, 601 82 Brno, IČ: CZ70888337, Správou zámku Rosice, p. o. a městem Rosice, jejímž předmětem je poskytnutí účelové neinvestiční finanční podpory na realizaci projektu „Rytířské klání o srdce dívek a paní XXV. ročník,“ a to ve výši 50.000 Kč,

f) s navýšením počtu zaměstnanců na odboru dopravy Městského úřadu Rosice od 1. 12. 2016 o dva zaměstnance na dobu určitou na jeden rok, k zajištění administrativních úkonů, souvisejících s agendou přestupků,

- g) s uzavřením smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene mezi městem Rosice, Palackého nám. 13, 665 01 Rosice a E. ON Distribuce, a. s., F. A. Gerstnera 2151/6, 370 49 České Budějovice, jejímž předmětem je umístění distribuční soustavy – kabel NN v délce trasy 3 m na pozemku parc. č. 2390/4 v k.ú. Rosice u Brna, k akci „Rosice Kollárova, úprava kabelu NN“, jednorázová úhrada činí 1.000 Kč bez DPH, po zapracování připomínky OEK MÚ Rosice.

## 3. Vzala na vědomí

- a) zápis z 11. schůzky Komise pro životní prostředí konané dne 20. 10. 2016.

## 4. Projednala

- a) oznámení Mgr. Petra Řeznička, ředitele p. o. Základní škola Rosice, o vyhlášení pátku 18. 11. 2016 volným dnem.

## 5. Rozhodla

a) o prodloužení nájemní smlouvy na pronájem nebytových prostor v budově na Palackého nám. 45, pí Evě Martinkové k provozu oční optiky, a to do 30. 6. 2017.

## 6. Uložila

a) tajemníkovi městského úřadu vyhlásit výběrové řízení

na pozici administrativního pracovníka odboru dopravy a zapracovat finanční dopady do návrhu II. varianty rozpočtu města Rosice na rok 2017 jak na straně příjmů, tak na straně výdajů.

## 7. Odvolala

a) na základě požadavku předsedkyně, p. Aloise Vaška

z funkce člena Komise rady pro životní prostředí.

**Mgr. Jaroslav Světlík**  
starosta

**Mgr. Andrea Trojanová**  
**Mgr. Tomáš Pexa**  
ověřovatelé

# CO SE DĚJE S NAŠÍ KAPLIČKOU?

Vážení spoluobčané, jistě jste si všimli, že jeden ze symbolů našeho města, kaple Nejsvětější Trojice, se zahalil do lešení. Jedná se o cennou raně barokní stavbu z konce 17. století, kterou nechal postavit tehdejší majitel rosického panství Jiří Hausperský z Fanalu.

Stávající pokrytí střechy plechem je novodobá záležitost, původně, dle historických fo-

tografií i archívních záznamů, byla střecha šindelová. Střecha byla zřejmě pokryta plechovou krytinou již v roce 1927. V r. 1945 při osvobozovacích bojích byla kaple několikrát zasažena, tehdejší kupole shořela a nová byla pokryta plechem, který je zde pravděpodobně dodnes.

V roce 1969 proběhla vnitřní oprava kupole kaple, která

tehdy ještě nesla známky zmíněného válečného poškození. V tomto roce byly opravovány i kamenné prvky. Zásah byl hodnocen negativně jako neodborný, kamenné ostění portálů, oken i sokl byly proti pokynům památkové péče natřeny cementovou kaší, což pískovci, ze kterého jsou kamenné prvky zhotoveny, vůbec nesvědčí. Další opravy probíhaly v letech

## NALEZENÉ VĚCI NA ÚZEMÍ MĚSTA ROSICE:

Bližší informace poskytne odbor kancelář tajemníka MěÚ Rosice na tel.č. 546 492 111, osobně lze kontaktovat podatelnu úřadu, budova zámku, Žerotínovo nám. 1.

Datum nálezu:	Nalezené věci:	Místo nálezu
22. 9. 2016	klíč s klíčenkou	na Komenského náměstí
23. 9. 2016	dětská bunda a kšiltovka	na Rákosníčkově hřišti
7. 10. 2016	3 páry bot	na ulici Kaštanová





2001 až 2002 – oprava zastřešení lucerny, výměna oken v lucerně za nová, nátěry klempríských prvků, doplnění nadstřešních okapů a svodů.

V roce 2015 chtěl vlastník, Římskokatolická farnost Rosice u Brna, provést nový nátěr střechy z pozinkovaného plechu nad kaplí. Po provedení sond do střešního pláště se zjistilo, že plechová krytina je dožilá a je nutná její kompletní výměna včetně bednění. V souvislosti s výměnou krytiny se předpokládala i oprava lucerny. Po postavení lešení však vyšlo najevo, že stav kamenných prvků, ze kterých je lucerna sestavena, je naprosto havarijní, pískovec se úplně rozpadal, a proto byla celá lucerna dne

27. 10. 2016 snesena a proběhne její kompletní obnova. V současné době se nám tedy naskýtá nezvyklý pohled na kapli bez lucerny.

V rámci oprav v následujících letech by po opravě střechy měla proběhnout i oprava fasády, pískovcového soklu a dalších kamenných článků fasády – portálů a kamenných ostění oken, takže se můžeme těšit, že se kaplička zaskvěje ve své původní kráse a bude zachována dalším generacím.

Všechny práce na obnově kaple jsou finančně velmi náročné, již v letošním roce vlastník získal finanční podporu z některých dotačních titulů, rovněž město Rosice se na opravách finančně spolupodílí, ale to pokryje pouze část nákladů. Proto bylo založeno sbírkové konto na rekonstrukci kaple 274727581/0300. Kaplička si péči zaslouží a čím dřív, tím líp.

**Ing. Daša Plucarová**  
vedoucí odboru stavební úřad



### **Vážené dámy, vážení pánové,**

jménem svým i jménem zaměstnanců Městského úřadu mi dovoluje, abych Vám všem popřál klidné prožití nadcházejících dnů příprav na nejkrásnější svátky roku, Vánoce. Ať jsou tyto svátky pro Vás dobou pohody, štěstí a splněných přání v kruhu rodinném, dobou dobré nálady a veselí v kruhu přátel, dobou klidu, odpočinku a zamyšlení. Do nového roku 2017 Vám všem přeji vše nejlepší, hodně štěstí, lásky, osobní pohody a hlavně zdraví. Ať se Vám v novém roce daří a nepřijemnosti se nám všem vyhýbají.

**Mgr. Josef Smékal**  
tajemník městského úřadu

# SPOLEČENSKÁ KRONIKA MĚSTA ROSICE

Dne 13. prosince uplyne 11 let od chvíle kdy nás opustila naše drahá manželka, maminka, babička

**paní Miluše Bočková.**

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Manžel a dcery s rodinami.



Dne 7. prosince by se dožil 77 let náš milovaný manžel a tatínek

**pan Antonín Formánek.**

31. prosince 2016 uplyne 14. smutné výročí jeho úmrtí. Děkujeme všem, kteří ho měli rádi

a vzpomenu s námi. Manželka a dcera s manželem.



Již 10 let uplynulo od úmrtí mého manžela, tatínka, dědečka a pradědečka

**pana Bohumila Kratochvíla,**

který by se 1. prosince dožil 90 roků. S láskou a úctou vzpomíná manželka a dcera Ivana s rodinou.



*Zavřu oči, chci zastavit čas. Vím, že nejsi tu. Jen ve mně zní tvůj hlas.*

Dne 18. prosince by se dožil 42 roků milovaný manžel, tatínek, syn a bratr

**pan Pavel Říha**

Před 12 lety tragicky zahynul pod lavinou hory Chan Tengri v Kyrgystánu. Tam je jeho hrob.

S láskou a bolestí v srdci stále vzpomínají manželka se synem, maminka a bratr.



Dne 31. prosince vzpomene 2. výročí úmrtí

**pana Miloše Meceroda.**

Kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu tichou vzpomínku.



---

---

# BLAHOPŘEJEME



Dne 20. listopadu jsme  
oslavili 90. narozeniny

**paní  
Adolfíny Klapalové.**

Přejeme jí hodně štěstí,  
zdraví a spokojenosti.

Ladislav Klapal s rodinou



# PRÁVNICKÁ PORADNA

## Dotaz:

Před rokem jsem se rozešel s přítelkyní, se kterou jsem žil pět let, a nyní jsem zjistil, že se jí před třemi měsíci narodilo dítě. Přítelkyně nepopírá ani netvrdí, že dítě je moje, ale odmítá mi ho ukázat. Řekla mi, že při porodu otce neuvěděla, nic ode mě nechce a o dítě se chce starat sama se svými rodiči.

Zpočátku jsem předpokládal, že dítě je moje, a abych ho mohl alespoň vidět, dvakrát jsem jí poslal 500 Kč jako výživné, ale ona peníze nepřevzala a pošta mi je vrátila zpět.

Mám velké dilema, neboť pokud je dítě moje, a nebudu se podílet na jeho výchově, mám obavu, že matka bude mít po čase finanční problémy, označí mě jako otce a budu muset zpětně platit výživné.

Na druhé straně, pokud dítě moje není, nechci riskovat, že bych dobrovolně platil výživné na cizí dítě.

Chci se zeptat, jak mám postupovat, abych zjistil, zda jsem nebo nejsem otcem dítěte a pokud ano, zda mohu uzavřít s bývalou přítelkyní dohodu, že nebude po mě chtít zpětně a do budoucna žádné výživné, pokud jí slíbím, že dítě nebudu kontaktovat, a že jí do výchovy nebudu zasahovat.

Jaroslav K., Ivančice

## Odpověď:

Na váš dotaz je těžká odpověď.

Pokud jste si jistý, že dítě je vaše a chcete se podílet na jeho výchově včetně placení výživného a matka to odmítá, můžete podat žalobu na určení otcovství a do skončení soudního sporu platit alespoň symbolické výživné. Jestliže matka peníze odmítne, pošlete je dál poštou a pokud se peníze vrátí, budete mít pro případ sporu doklad, že jste výživné platil.

Pokud by se v budoucnu matka rozhodla požadovat po vás výživné a vy byste otcovství dobrovolně neuznal, můžete vy nebo matka navrhnout, aby otcovství určil soud. Pokud budete soudem uznán otcem, může vám být zároveň uloženo poskytovat matce výživu po dobu dvou let od narození dítěte, přiměřeně přispět na úhradu nákladů spojených s těhotenstvím a porodem a doplatit výživné na dítě až 3 roky zpět.

Bohužel rodiče mezi sebou nemohou uzavřít dohodu

o neplacení výživného pro dítě, protože vyživovací povinnost rodičů vůči dětem vzniká přímo ze zákona a nelze ji obejít jakoukoliv dohodou rodičů. Takováto dohoda by byla neplatná, neboť by byla v rozporu se zájmy dítěte.

Konečné rozhodnutí jak se zachováte, je na vás. Vše dobře zvažte, abyste si nemusel v budoucnu vyčítat, že jste se o své dítě nestaral nebo zoufal nad tím, že jste investoval city a peníze do cizího dítěte.

**JUDr. Petronela Sojková**

advokátka

Brněnská 555, Rosice

Tel.: 546 413 003

[judrsojkova@gmail.com](mailto:judrsojkova@gmail.com)



# SETKÁNÍ SEDMDESÁTNÍKŮ

Setkání spolužáků a spolužaček se konalo 1. října u příležitosti našich sedmdesátin. Navštívili jsme městský úřad Rosice, kde nás přivítala paní Jaroslava Burešová, členka zastupitelstva. Děkujeme i panu starostovi Světlíkovi za malé dárky a panu Ženo-

žičkovi za to, že nám přišel otevřít úřad, aby ti, co tady nebyli třeba i rok i více si mohli prohlédnout, co se na radnici změnilo. Někteří si pamatují obřadní síň, ve které se vdávali nebo ženili. Akce se vydařila, moc ještě jednou všem děkuji. Potom jsme

se přesunuli do restaurace pana Kozla ve Strži a i jemu a personálu moc děkujeme. Všichni se těšíme opět za rok nashledanou. Za všechny přítomné děkuje

**Jindra Jandová**

## PENZION PRO DŮCHODCE ROSICE OSLAVIL 20. VÝROČÍ OTEVŘENÍ

Je to neuvěřitelné, ale v listopadu letošního roku uplynulo již 20 let od otevření Penzionu pro důchodce Rosice. V našem zařízení je celkem 63 bytů, ve kterých našlo za celou dobu existence domov 221 seniorů. V současné době žije v penzionu 69 obyvatel, z nichž je 9 původních a prožilo zde celých 20 let. Věkový průměr všech obyvatel činí 79 roků. V organizaci Penzion pro důchodce Rosice pracuje celkem 9 zaměstnanců, jejichž hlavním úkolem je život obyvatelům penzionu ulehčit a pomáhat jim s tím, co již sami nezvládnou.

Snažíme se zpříjemnit život našich obyvatel pořádáním různých kulturních akcí. V letošním roce bylo připraveno pro naše seniory vystoupení dětí z MŠ Ostrovačice, jarní hudební odpoledne v rámci

projektu Zdravé město s hudbou pana Bartolčíka, hudební pořad „Po starých zámeckých schodech“ s písničkami Karla Hašlera, vědomostní soutěž o Rosicích ve spolupráci se školní družinou ZŠ Rosice, dále koncert pěveckého sboru Blahoslava Haince z Brna, pálení „čarodějnic“, grilování při poslechu harmoniky s ochutnávkou burčáku a výlet na zámek Bučovice. Do konce roku se mohou naši obyvatelé ještě těšit na koncert skupiny K. R. Banda, vánoční koncert žáků ZUŠ Velká Bíteš, vystoupení pěveckého sboru ROSALKY z Rosic a na každoročně pořádanou „předsilvestrovskou veselici“.

Při příležitosti 20. výročí otevření penzionu jsme uspořádali pro naše obyvatele slavnostní večer, na kterém nám k tanci i k poslechu hrála sku-

pina F. K. Music z Velké Bíteše. Přišel nás pozdravit pan místostarosta Bc. Petr Ženožička a také pan Mgr. Vladimír Bartoš, který byl tehdy předlety u zrodu myšlenky postavit v Rosicích penzion, za což mu patří velký dík. Ráda bych poděkovala i současnému vedení města Rosice za jejich podporu a vzájemnou spolupráci.

Závěrem bych ráda popřála našim obyvatelům pevné zdraví a šťastný „podzim života“ strávený v našem penzionu. Děkuji všem zaměstnancům naší příspěvkové organizace za jejich záslužnou a smysluplnou práci, kterou vykonávají svědomitě, obětavě, s láskou a „od srdíčka“.

**Bc. Jana Tomšíková**

ředitelka Penzionu pro důchodce Rosice

---

# PĚKNÝ VEČER

Dne 14. října t.r. jsem překonal únavu a bolest. Účastnil jsem se večerního promítání s názvem „Rosičtí letci“, které se konalo v sále Obecního úřadu v nedaleké Rudce.

Hnala mě tam nejen novinářská zvědavost ale hlavně zájem o činnost mého bratra Jana, který byl armádním letcem od svého mládí až do důchodu.

Po krátkém úvodu pana Miroslava Staňka staršího byl

promítnut příběh jeho otce – pilota, který již odpočívá na hřbitově v Rosicích. Životopis byl doplněn zachovalými doklady a vzpomínkami.

Na přání z hlediště se dále v programu nepokračovalo, ale byl promítnut barevný film natočený panem Miroslavem Staňkem mladším o jeho cestě vzduchem z Rudky do Rosic. Natáčení bylo prováděno z motorového kluzáku pilotovaného autorem. Z malé výšky

jsou vidět i drobnosti při zachování panoramatické krásy našeho kraje. Pohledy na jižní část Rosic s kopcem a kaplí Nejsvětější Trojice jsou pro mě nezapomenutelné.

Poznámám, že větší část souboru o letcích z Rosic nebyla uvedena pro nedostatek času. Celý soubor je tak velký, že by mohl sloužit jako námět na sepsání knihy v oboru literatury faktu.

Děkuji autorům a pořádajícím za pěkný večer.

**Antonín Růžička**



# KOMU POMŮŽE TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2017

V období 1.–15. ledna 2017 do Vašich domovů už tradičně zavítají koledníci Tříkrálové sbírky přinést šťastnou zvěst a požehnání Vaším příbytkům. Do kasiček, kterými je vybavena každá skupinka koledníků, můžete i Vy přispět libovolnou sumou, která pak poputuje na pomoc přímo těm, kteří ji potřebují.

Pomocnou ruku poskytují Oblastní charita v Rajhradě, která zahrnuje celkem 117 obcí modřického a rosického děkanátu. Díky Vaším každoročním příspěvkům se nám daří udržovat vysokou kvalitu služeb a dále se rozvíjet. V Domě léčby bolesti s hospicem sv. Josefa pomáháme nevléčitelně nemocným a také jejich rodinným příslušníkům. Kvalit-

ní péče se dostane i těm, kteří chtějí dožít své poslední dny doma díky Mobilnímu hospici sv. Jana. Do domácností jezdí i terénní pečovatelské a ošetřovatelské služby, které poskytují zdravotní ošetření a uspokojují základní životní potřeby.

Nízkoprahové centrum pro děti a mládež VATA poskytuje v Židlochovicích a okolí záze- mí mladým, kteří jsou ve svém okolí ovlivňováni negativními jevy. Klienti Chráněného bydlení sv. Luisy pro lidi s demencí si pochvalují novou, na základě jejich potřeb vybudovanou zahradu, která byla pořízena právě z loňského výtěžku Tříkrálové sbírky.

Při naší činnosti spolupracujeme s dobrovolníky, provozujeme vzdělávací centrum

a sociálně-rehabilitační službu Kavárna Slunečnice v budově hospice, půjčujeme kompenzační pomůcky a přímo v budově hospice zajišťujeme ubytování pro rodinné příslušníky našich klientů.

Děkujeme, že s námi pomáháte tam, kde je potřeba.

Každá domácnost, která se otevře dobré věci a přispěje do pokladniček koledníků, má velkou zásluhu při pomoci potřebným.

**Mária Durkáčová**

koordinátorka Tříkrálové sbírky za  
Oblastní charitu Rajhrad  
tel.: 736 529 319

email: maria.durkacova@rajhrad.charita.cz  
www.rajhrad.charita.cz

## HOVORY U SVÍCNU

### 2. PROSINCE, V 19 HODIN NA FAŘE V ROSICÍCH

**Beseda s poslancem Ing. arch. Jaroslavem Klaškou**

Co zmůže jedinec v džungli veřejného života? Má smysl prosazovat dobro? Jedinec proti mase společnosti se může zdát jako nepatrný. Ovšem osobnosti jako Matka Tereza, Johann Sebastian Bach, nebo Karel IV. šly za svým cílem a vytvořily novou hodnotu. Přijďte společně diskutovat o tom, zda jsme pány svého života a dokážeme prosazovat dobro i v politice, nebo jsme nečinní a rozhodují za nás ostatní.



# BARIERY

Kdybyste chtěli vědět, jak se asi cítil bájný Sisyfos, zeptejte se jakékoliv mámy postiženého dítěte. Nebo táty. Kterí zůstali a pečují. Každodenní péče a snaha o pokrok je odměněna jen nepatrným úspěchem. Zato každý pokrok se stává skoro záračným momentem.

Nikdy bych nevěřila, že mezi prvním krůčkem a chůzí může být tolik mezistupňů. Nebo mezi první slabikou a prvním slůvkem. Moje devítiletá dcera chodí samostatně jen velmi vratce a nemluví vůbec. Přesto jsme slavili celou řadu posunů vpřed.

I u zdravého dítěte se rodiče rozplývají nad prvním úsměvem, prvním lžičkou, která zamíří do pusinky nebo první uslintanou hubičkou. Jenomže když není vůbec jisté, jestli se čehokoliv od svého dítky dočkáte, je každá maličkost neuvěřitelný dar.

Péče o postižené dítě není jen obět. Přináší do života zvláštní poznání hodnot. Učí nás. Nebudu zastírat, že kdyby kterákoliv maminka mohla, klidně se těchto vzletných poznání ihned vzdá výměnou za zdraví svých dětí. To ale nejde. Život je potřeba brát tak, jak přichází.

Nevím, kolikrát jsme na počátku slyšeli větu „Je to běh na dlouhou trať.“ Ze začátku nikdo z nás nevěří. U našeho dítky se určitě stane zázrak, který

se čas od času stává. Dostane se z toho, ještě všem vytře zrak. Pustíme se s velkou vervou do cvičení, stimulací, pátrání po informacích a po velkém kolečku lékařských vyšetření i alternativních přístupů.

Jenomže mně časem začalo docházet, že mi opravdu ubývají síly. Běh na dlouhou trať nebylo klišé, ale varování, že je potřeba šetřit dechem a rozložit síly. Že je potřeba urvat si kousky chvilky i pro sebe. Brát energii a elán, kde se dá. Že je potřeba hlavně žít.

Moje kamarádka Jana mi jednou řekla, že v životě přichází i čas, kdy se musíme naučit přijímat. A tak se učím. Přijímat pomoc od přátel a od dobrosrdečných lidí. Nevěřili byste, jak je to vlastně těžké. Přijímat něco, co nikdy nevrátíte. Snad jen, že dobré zkusíte poslat zase dál.

Dnes se mi přihodilo něco zvláštního. Vracely jsme se s dcerou ze speciální školy autobusem domů. Učpané cesty naše cestování natáhly, dcera únavou usnula a pro mě to je vzácný okamžik, kdy vytahuju knížku, ponořím se do příběhu a relaxuju. Proto jezdím autobusem docela ráda, vyhnu se stresu za volantem. V Rosicích vystupoval pán, který seděl naproti mé podřimující dcerce. Když procházel kolem mě, přistála mi do rozevřené knihy pomuchlaná bankovka. Nemalá částka. Šokovalo mě to a pokusila jsem se ji vrátit.

Tohle přece nejde! Odsunul moji ruku a s úsměvem pokývl. Zbytek cesty už jsem na knížku neviděla přes slzy dojetí.

A tak ještě jednou éterem děkuji. Nejen za peníze. Hlavně za to neuvěřitelné gesto pochopení. Děkuju všem lidem, kteří se umí dívat kolem sebe. Děkuju lidem, kteří nepřehlédnou maminku, která nastupuje s kočárkem do tramvaje. Děkuju lidem, pro které pustit sednout těhotnou je samozřejmost. Děkuju lidem, kteří si uvědomí, že i nízkopodlažní tramvaj může být pro člověka o holi velkou překážkou. Děkuju lidem, kterým dojde, že slepec, který se bravurně dostane sám do tramvaje, ztratí přehled o tom, kde je, ve chvíli, kdy tramvaj mimořádně jede objížďkou a nehlásí stanice.

Je hezké, že se budují bezbariérová místa a dopravní prostředky. Jenomže svět bude vždycky plný barrier. Příroda skýtá spoustu překážek, které musí překonávat i zdraví lidé. Bylo by hloupé chtít všechno srovnat. Největší bariery jsou přítom v nevšímavosti a nedostatku empatie. Nebo ve zvláštním studu, že přijímáme pomoc druhých. Přitom pomáhá si navzájem by mělo být naprosto přirozené.

Největší bariery, které bychom měli odstranit, jsou někdy přímo v našich srdcích.

**Hana Svobodová**



# ZÁKLADNÍ ŠKOLA ROSICE | [www.zsrosice.cz](http://www.zsrosice.cz)

## DEN ZDRAVÍ

Když jsem ráno vstala, hrozně jsem se těšila do školy, protože byl Den zdraví.

První hodinu jsme měli aerobik v aule. Začít pohybem bylo suprový. Cvičení se Zuzanou nás moc bavilo.

Druhou hodinu jsme se vypravili k hasičům, ale protože na dálnici byla nehoda a neměli na nás čas, domluvili jsme se hned na příští den. Vrátili jsme se do školy a dělali jsme s paní učitelkou Kapku prevence.

Zato druhý den jsme si to u hasičů moc užili. Všechno nám ukázali a mohli jsme si i vlézt do auta.

Další hodiny jsme se rozdělili do družstev a tvořili ovocné saláty. Soutěžili jsme ve vzhledu i chuti salátů.

Celý den byl prima zábavný i poučný a moc jsme si ho užili.

Za žáky třídy 2. B

**Karolína Šímarová, Jana Prokešová  
Helena Fridrichová, Eliška Dolejšová  
Marie Hájková**

## DEN ZDRAVÍ

Ve čtvrtek 13. 10. jsme měli den zdraví. My holky jsme první a druhou hodinu byly na programu Nakupujeme zdravě a chytře. Ukazovaly jsme si jak nakupovat, umývat ruce a jak skládat věci do ledničky. Kluci měli v tu dobu karate. Třetí hodinu jsme měly cvičení s Luckou Volánkovou – cvičily jsme na stanovištích: cvičení s balonem, s kolečkem, švihadlem, skákání přes lavičku, kroužení kruhem, cvičení s gumou a s činkami. Další hodinu jsme pekly sušenky s paní učitelkou. Posledních čtyřicet minut jsme všichni ochutnávali čaje. Každý přinesl čaj v termosce, někdo měl i buchtu. Dojedli jsme i naše sušenky. Den zdraví se mi moc líbil.

**Lucie Hutařová 4.B**



## **Pozvánka na vánoční akce žáků ZŠ Rosice**

**Žáci ZŠ Rosice a jejich učitelé si dovoluují pozvat všechny rosické občany dne 16. 12. 2016 na následující akce:**

**14:00 – 16:00 h**

### **Prodejní výstava:**

uskuteční se v přízemí základní školy ve třídě 5. B. V dopoledních hodinách jsou na výstavku zvány i děti z mateřských škol.



**14:00 – 15:30 h**

### **Prohlídka školy:**

Návštěvníci mohou navštívit jednotlivé třídy 1. stupně. V učebnách fyziky a chemie si můžete vyzkoušet pokusy pod vedením vašich dětí.

9. A – prezentace práce školního parlamentu, posezení s vyučujícími 2. stupně.

### **Dílny a akce ve třídách:**

4. A - dílna pro rodiče s dětmi na téma výrobek z hlíny

4. B - drátování - dílna pro rodiče s dětmi

4. C - vánoční dílna

Učebna fyziky - žákovské pokusy

Učebna chemie - žákovské pokusy

Aula - představení dramatického kroužku PŠT Rosice 14:30 – 15:00 h.



*Ke svátečnímu posezení zvou také pracovnice školní jídelny.*

*Přejeme vám krásné Vánoce a těšíme se na vaši návštěvu*

## Pozvánka na vánoční vystoupení žáků ZŠ Rosice

**Datum:** 20. 12. 2016

**Čas:** 16:00 - 18:30 h

**Místo:** Zámecké kulturní centrum



1. část od 16:00 h - vystoupení žáků 1. stupně
  - Pásmo básní a koled - vystoupení žáků 2. B
  - Taneční vystoupení - ŠD
  - „Mach a Šebestová“ - vystoupení ŠD
  - Tanec s překvapením - 2. C
  - Písničky z pohádky Lotrando a Zubejda 2. A
  - Zvonkohra - 2. A
  - Let's dance - taneční vystoupení žáků 5. A



### PŘESTÁVKA

2. část od 17:15 h - vystoupení žáků 2. stupně
  - Vánoční koledy - děvčata 9. A
  - Škola společenské výchovy - divadelní kroužek
  - Vystoupení mužoretky - Michaela Vodičková
  - Pěvecké vystoupení - Lucie Šoltésová
  - Aerobik - Anna Švihálková
  - Pěvecké vystoupení - Natálie Kozáková
  - „Zmizení Karla Poplety“ - divadelní kroužek
  - Vánoční písně - děvčata 7. a 9. třídy

**Přijďte okusit vánoční atmosféru v podání našich dětí.**



# SLOVO O ZUŠ

**Základní umělecká škola Rosice, příspěvková organizace**

**Na schodech 239, Rosice u Brna 665 01**

**Telefon: 546 410 159, mobil: 608 635 096, e-mail: zus.rosice@volny.cz**

Zima nám pomalu ale jistě klepe na dveře a s ní se blíží i náš tradiční vánoční koncert. Ale ještě než se rozzáří pódium KD Cristal, je třeba připravit a nacvičit spoustu věcí. Z hudební školy znějí po celém okolí vánoční koledy a písně, které žáci pod vedením svých učitelů trénují. Napětí před vystoupením vrcholí. Všichni chtějí, aby koncert dopadl dobře. Vždyť je již za pár dní – 9. prosince.

Ale nemyslete si, že naši žáci od začátku školního roku lenošili a toto bude první jejich koncert, to tedy ne. Mají za sebou už spoustu dalších vystoupení.

Již 17. září jste si mohli poslechnout náš dechový soubor, jehož řízné skladby zahájily program letošních česnekových slavností.

V říjnu se konaly tři žákovské koncerty, z toho jeden v Rosicích a dva na našich pobočkách v Zastávce a v Omicích. Další koncert našich žáků byl provoněn medem, když vystoupili na společném vystoupení se žáky ZŠ ve Zbraslavi na Medových dnech. No a 28. října se naše taneční oddělení zúčastnilo v Brně soutěže Naruby.

Pak přišel již listopad a s ním další žákovské kon-

certy, v Rosicích a v Zastávce. Takže vidíte, že výčet našich akcí od začátku roku je poměrně rozsáhlý.

Ale teď už bych vás chtěla pozvat na vánoční koncert, který jsem zmínila v úvodu. Bude se konat 9. prosince v 17:00 hod. v KD Cristal. Přijďte se za námi podívat, zazpívat si s námi a zapomenout na předvánoční shon. Za všechny učitele ZUŠ vám přeji klidné vánoční svátky a úspěšný nový rok.

Za ZUŠ  
**Ivana Marková**



Foto: archiv ZUŠ Rosice

---

Základní umělecká škola Rosice

Vás srdečně zve na

# VÁNOČNÍ KONCERT

v sále Kulturního domu Cristal Rosice

v pátek 9. prosince 2016

v 17 hodin



# CO DĚLÁME SE SLUNÍČKEM

## SE SLUNÍČKEM SI HRAJEME, ZPÍVÁME, KRESLÍME, CVIČÍME...



Konec roku už je za dveřmi, společně se těšíme na Vánoce a jsme opět zaskočení, jak ten rok utekl. Sotva jsme totiž s dětmi posbírali kaštany, listy, nazdobili si s rodiči dýně a vyzdobili tím vším prostory školy, už vítáme advent. V podzimním čase nechyběly ani dýňové speciality v jídelničce dětí, což byla novinka školní jídelny zapojené do projektu Zdravá školní jídelna. V rámci projektu se kuchařky „ohlásí“ i před Vánocemi prostřednictvím staročeské kuchyně a na

menu jídelny jsme velice zvídaví. ☺

Mít provoněnou školu perníčky jsme si již na odloučeném pracovišti Smetanova, tak zvykli, že už to na „Smetance“ vnímáme jako tradici. K té neodmyslitelně patří i návštěva hodného a stále ochotného Mikuláše ze základní školy a slavnostní rozsvícení stromečku na zahradě školy (snad zdařile přesazeného) při přednesu vánočního pásma dětí. Jen ten světylkový průvod kolem školní zahrady

musíme letos pozměnit, ale stavební práce na výstavbě nové budovy pro děti nás přece neodradí. ☺ A tak pokud si budete chtít zpříjemnit předvánoční čas, nenecháte si určitě ujít vystoupení dětí z OP Smetanova při rozsvícení betléma na náměstí, Mikulášské setkání u stromečku s dětmi z OP Husova čtvrtě a OP Říčanská a poslední adventní neděli s dětmi z pracoviště Palackého uložíte Jezulátko do jesliček. Tímto bychom chtěli poděkovat rodičům, že i přes



Foto: archiv MŠ Zámecká



nepřízeň počasí či vlastní pracovní vytíženost jsou ochotni dopravit své děti v jakémkoliv čase na konané akce.

Poklidné prožití adventního času, krásné Vánoce a v novém roce jen to dobré přeje celý kolektiv MŠ Zámecká.

Za kolektiv OP Smetanova  
**Mgr. Jana Kroutilová**



## PŘEDVÁNOČNÍ NADECHNUTÍ

...Špatně se mi tom mluví, ale co já doopravdy, doopravdy, doopravdy chci k Vánocům, je jenom tohle:

Chci, aby mi zase bylo pět let na celou jednu hodinu.

Chci se hodně smát a hodně plakat.

Chci, aby mě ještě aspoň jednou někdo zvedl, uspal mě v náručí a odnesl nahoru do postýlky.

Já vím, co doopravdy chci k Vánocům.

Chci zpátky svoje dětství.

To mi nikdo nedá. Když se budu snažit, můžu si na to aspoň sám sobě dát vzpomínku.

Já vím, že to nedává smysl, ale odkdy jde vlastně o Vánocích o nějaký smysl?

Jde o dítě kdysi dávno a kdesi daleko a jde o dítě teď.

Ve vás a ve mně.

Které čeká za dveřmi našich srdcí, že se stane něco úžasného.

Robert Fulghum

Krásné Vánoce, pevné zdraví a spokojenost v novém roce přejí děti a zaměstnanci odloučeného pracoviště Husova.

### Omlouváme se za nedorozumění v listopadové Rose.

Poděkování rodičům patřilo za kolektiv MŠ Zámecká a odloučené pracoviště Palackého.

Ještě jednou tedy touto cestou děkujeme rodičům od Barušky Cvanové, Tomáška Kordiovského, Vašíka Švece a Natálky Hajdinové za věcné dary ve formě her, hraček apod.

**Bc. Kateřina Poláková**

# POZVÁNKA NA VÁNOČNÍ VYSTOUPENÍ DĚTÍ ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY TETČICE

detašovaného pracoviště ZŠ a MŠ Neslovice, 14. 12. v 16 hod. v Sokolovně v Tetčicích

Děti z přípravného, prvního, druhého a třetího ročníku zahrají pohádku, zatančí a s básničkami a zpíváním se vám pokusí vykouzlit vánoční atmosféru.

Současně vás zveme k nahlédnutí na naše webové stránky [www.zsneslovice.cz/zstetvice/](http://www.zsneslovice.cz/zstetvice/) či na náš školní facebook.

Již druhým rokem se píše nová historie tetčické školy. V současné době máme samostatnou přípravnou třídu, první třídu, a spojený druhý a třetí ročník. Děti u nás budou pokračovat do páté třídy včetně. Celkem naše pracoviště v tomto školním roce navštěvuje 40 dětí.

Vyučování je realizováno ověřenými tradičními i moderními způsoby – např. metoda FIE (Feuersteinova metoda instrumentálního obohacování) pro děti z přípravné třídy, genetická výuka čtení prvňáčků... Probíhá zde výuka anglického jazyka od 1. ročníku, plavecký výcvik, možnost lyžařského výcviku a další aktivity.

Snažíme se o všestrannou výuku tak, aby žáci byli dobře připraveni k přechodu na druhý stupeň kterékoliv základní školy v okolí.

Funguje zde ranní i odpovědná školní družina s bohatým programem a zájmovými kroužky – výuka PC, kerami-

ka (s novou keramickou pecí), sportovní hry, vaření... Program volnočasových aktivit rozšiřují také místní i okolní organizace (jako např. Skaut, SVČ Rosice).

Škola je uvnitř velmi pěkně zrekonstruovaná, moderně vybavená včetně interaktivních tabulí, pc, iPadů... Další rekonstrukce spojené s rozšiřováním budou následovat v blízké době.

K oddegování během hlavní přestávky i během pobytu ve školní družině slouží školní dvůr s hřištěm.

Za celý kolektiv

**PaedDr.Ludmila Vojtíšková**



Foto: Ludmila Vojtíšková

# ZVEME VÁS DO KNIHOVNY



[www.knihovna.rosice.cz](http://www.knihovna.rosice.cz)

[www.eReading.cz](http://www.eReading.cz)

## První semestr prvního ročníku Univerzity volného času – rekapitulace

Do prvního semestru se přihlásilo celkem 48 studentů. Celková návštěvnost univerzity byla 374, průměrně přednášky navštěvovalo 34 studentů.

Milí studenti, bylo to skvělé právě díky vám, ta příjemná atmosféra každého setkání byla neuvěřitelná. Děkujeme všem, kteří se přihlásili, přednášeli a podpořili nás.

## Informace pro nedočkavce:

Druhý semestr univerzity začne 7. března 2017, čas i datum zůstanou stejné – úterý v 17.00 hod. Do nového semestru je možné přihlásit se prostřednictvím osobní účasti na zápisu, který se uskuteční od 20.–25. února 2017 v rosické knihovně. Osobní účast je nutná, zápis nelze provést telefonicky ani prostřednictvím e-mailu.

## Od 1. 12. do 31. 12. | Zdobení perníčků (fotogalerie)

Perník je pečivo z mouky buď pšeničné, žitné nebo hrachové, při druzích horší jakosti z bramborového škrobu, při čemž se zadělává vždy med, sirup a cukr a kromě toho přidává se koření, jako pepř, zázvor, skořice, květ, muškátové oříšky, mandle, citronát, kůra pomorančová a j. Perníků je mnoho druhů nejrozmanitějších tvarů, velikostí a pojmenování. Živnost perníkářská má u nás chvalnou pověst, hlavně svým českým medovým marcipánem. V Čechách bylo perníkářství již před 300 lety na vysokém stupni; do poč. XIX. stol. klesl však počet perníkářů (pernáři, *pernarii*, *pernikatores*, *lebkuchler*, *celtner*) v Čechách až na 4, ale vzrostl značně do let padesátých min. století a klesl opět, když cukráři namnoze sami jali se vyráběti perník. Novým povznesením perníkářství získalo by značně polní hospodářství, poněvadž by se tím povzneslo i včelařství.

(zdroj: Ottův slovník naučný)

Přijďte pro inspiraci do knihovny, potěšit a navnadit. K vidění budou různé tvary, zdobení moderní i tradiční.

## Od 1. 12. do 31. 12. | Česká vánoční kuchyně – tradice s otazníkem

O Vánocích se říká, že jsou to nejkrásnější svátky v roce. V křesťanském světě nabyla slavnostnějšího rázu jako oslava narození Páně. Mnoho zvyků přetrvává, aniž by ti, kteří je dodržují, cokoli tušili o jejich původu nebo významu. Hospodyně připravují postní jídla, ačkoli se nikdo nehodlá postit, schovávají se kapří šupiny, ačkoli jsou jejich rodiny finančně zajištěny. Děti nevěří, že uvidí zlaté prasátko, o Ježíškovi nemluvě. Ke studánkám už se nekladou jablka s nadějí, že v nich bude příští rok dobrá voda.

(zdroj: Vánoční kuchyně, Magdalena Wagnerová)

Připravily jsme pro vás knihy, které se týkají naší tradiční vánoční kuchyně a každá z nich má překrásný úvod, který je dárkem, jenž potěší.

# DESÍTKA

ANEB DESATERO, KTERÉ BÝVALO VŽDY V KNIHÁCH NALEPENO A DODNES TAKOVÉ STARÉ KNIHY MÁME VE FONDU KNIHOVNY (NAPŘ. DANTE: BÁSNĚ LYRICKÉ V PŘEKLADU VRCHLICKÉHO, ROK 1891). UVÁDÍM HO ZDE PRO POBAVENÍ A TAKÉ PROTO, ŽE DŘÍV STAČILO DESET BODŮ A BYLO JASNO.

## Výňatek z knihovního řádu

- 1 Knihy se půjčují jen na čtenářskou legitimaci.
- 2 Knihu nutno vrátiti do dvou týdnů.
3. Kdo si knihu déle podrží a nepožádá o prodloužení lhůty půjčovní, zaplatí poplatek z prodlení a výlohy za upomínku.
- 4 Právoplatný majitel legitimace ručí i za knihy, které byly na ni bez jeho vědomí půjčeny. Proto je radno ztrátu legitimace bez odkladu ohlásiti.
- 5 Knihy se nesmějí ve hřbetě přelamovati, aniž rohy jich listů zahýbati. Po čas čtení musí býti knihy zabaleny v papíře. Při listování není dovoleno sliniti si prsty.
- 6 Knihy ztracené neb tak poškozené, že jich nelze nadále používati, nahradí čtenář v plné ceně i s vazbou.
- 7 Není dovoleno, aby čtenář půjčoval knihy z knihovny někomu mimo svou domácnost.
- 8 Změnu bydliště třeba knihovně bez odkladu ohlásiti.
- 9 Kdo přes opětnou výtku hrubě nedbá knihovního řádu, může pozbýti práva knihy si vypůjčovati.
- 10 Vypukne-li v domácnosti čtenářově nakažlivá choroba, třeba to oznámiti knihovně. Knihy však se odevzdají až po úřední desinfekci.

Všem našim čtenářům a návštěvníkům přejeme do nového roku vše dobré.

Monika Rovná

## KIC ROSICE

✓ přijme zaměstnance na plný úvazek. Možnost nástupu od 2. 1. 2017.

✓ hledá účetní firmu pro vedení účetnictví, mzdové agendy a daňové evidence příspěvkové organizace.

Více informací na [www.kic.rosice.cz](http://www.kic.rosice.cz) | Kontakt: e-mail: [reditel@kic.rosice.cz](mailto:reditel@kic.rosice.cz), tel. 732 718 678

# SVATOMARTINSKÉ SETKÁNÍ

Nestane se každým dnem, že by se na zámku v Rosicích potkal svatý Martin z Tours s českým králem Karlem čtvrtým. V sobotu 12. listopadu kolem sedmnácté hodiny si tito jubilanti dali dostaveníčko na prvním zámeckém nádvoří. Nemuseli dlouho kroužit po náměstí a hledat místo k zaparkování, protože jeden přijel na koni a druhý přišel po svých.

Že se tu ukáže někdo z významných osobností asi prosákló mezi prostý lid, protože po setmění se z něj u zámku vytvořil pěkně košatý hrozen. Ale možná to nebyla touha po setkání s celebritami, anóbrž vůně a chuť mladého vína,

zvonivé tóny cimbálu a nebo jen potřeba družít se s příjemnými společníky.

V podzimnímu chladu pan farář hřejivým slovem požel na letošní vína. Vozy z farmy na Říčanské se zapřaženými koňmi a poníky vozily děti i dospělé do útrob zámeckého parku a zpět. V kašpárkovské dílně se vyráběly lucerničky na všechny letošní večerní průvody a ve vyhřáté zámecké maštali se hodovalo, zpívalo a tančilo.

Kromě vinných vzorků hladily jazyky a patra příchozích variace na husí téma. Oko mohlo spočinout na drobné řemeslné tvorbě a boltce ušní byly nastaveny informacím

o aktivitách dobročinných organizací. Zklidnění pro duši dalo se nalézt v tichu kostelních prostor. A stědrým dlaním připomněla výstava fotek z Trojice, že pro kapličku se plete nový čepec, a že vítaná je jakákoliv pomoc při jejím zvelebení.

Záhadná číslovka 1700 z dílny Dušana Kaliny, celé odpoledne upozorňovala na začátek představení. Zároveň byla i zápletkou vtipné divadelní scény z pera zbraslavského rodáka Luďka Strašáka. Hlavních rolí se v ní odvážně ujali Tomáš Novotný a Olda Hlaváček. Slavní jubilanti, jejichž narozeniny dělila pouhá tisícovka roků, zakončili své setkání společným přípitkem a výletem na rosické náměstí. Jejich impozantní doprovod tvořila spanilá svatomartinská jízda na koních skutečné velikosti a na bezpečný průběh průvodu zodpovědně dohlíželi příslušníci městského četnictva.

Hru světýlek a lampiónů v dětských očích provázelo cinkání sklenic a klapot podkov po náměstí. Pyšné může být městečko ve stínu metropole neboť jej navštívili vzácní hosté, po nichž se zove ulice i chrám páně.

Kdopak doprovodí první snih a mladé víno v roce příštím? Inu to ukáže čas.



Foto: Pavel Musil

Lukáš Volánek

# TROJICKÉ POHÁDKY

**Motto: Pro naše menší, co jsou možná větší. O malém, co je možná velké. Pro krátkou chvíli, co může trvat dlouho. S díky a pokorou o a pro „naši“ Trojici.**



## Příběh druhý – Lípa Barunka

Není to tak dávno, co jsem poprvé potkal Luxíka. Zvláštní kluk, on to vlastně není kluk, ale ani dospělák. Totiž on to vlastně není člověk, ale ani mi nepřipadá, že by byl skřítek, vodník, strašidlo, nebo třeba obr, to už vůbec!

„Ahoj, Kubíku,“ ozývá se kousek nad mou hlavou. Trochu, ale úplně maličko, jsem se lekl, protože jsem nečekal, že... Pssst! Pojďte blíž, pošeptám vám to. No, zkrátka se občas

trochu bojím, jenom trošilililinku. A někdy je ta troška větší.

Dívám se do koruny stromu, na všechny větve, ale nikoho nevidím. Asi se mi to zdálo. Tedy...

„Kubíku!“ ozvalo se znovu.

„Ahoj, Luxíku!“ Nezdálo se mi to, je to můj kamarád. „Před chvílkou jsem tě neviděl.“

„Ani jsi nemohl, byl jsem na návštěvě u kamarádky,“ odpověděl Luxík jakoby nic a houpe se na mohutné větvi.

„A kde je ta kamarádka? Kde bydlí? Kdo to je?“

„To je otázek, Kubíku, jen pomalu,“ směje se Luxík a před očima mi zmizí, jen větvička se pohupuje.

Kde je? Čekám, odkud na mě vybafne, i když to vlastně ještě nikdy neudělal. Zmizel. Asi má nějakou práci. Tak já se půjdu podívat na kapličku, už je, chudák, úplně bez věžičky! Ale nebojte, tu tam zase vrátí, jen co všechno opraví.

„Tak jdeš, nebo ne?“

Odkud se ten Luxík ozývá? Dívám se před sebe na kmen staré lípy, jakých tady u nás stojí ve dvou řadách spousta. Občas si dělám legraci a hraju si, že jsou to strážci před nějakým pohádkovým palácem. Mamka s tatkou se usmívají a říkají, že mám vlastně pravdu, že tyhle lípy jsou opravdu strážci, skuteční. Jenom nehlídají palác, ale něco mnohem cennějšího. Teď si nemůžu vzpomenout, co.

„Kubíku, o tom ti něco povím, ale už pojď,“ znovu se ozývá Luxík. A v kmeni přímo před sebou vidím jeho tvář!

„Luxíku, jak ses tam dostal?“ pusou mám otevřenou dokořán.





„Říkal jsem ti přece, že jsem na návštěvě u kamarádky. Ta kamarádka, to je tahle lípa, jmenuje se Berabodima. V řeči stromů to znamená něco jako „Brzy zelená“, ale můžeš jí říkat třeba Barunka, to je takové hodně podobné lidské jméno.“

„Barunka?“ šeptám a nevěřím vlastním očím i uším.

„Pojď!“ šeptá Luxik a rozhazuje rukama na znamení, že mám jít za ním.

Ale jak můžu jít za ním, copak jsem nějaký skřítek, či strážce Světa, či co?

„My lidi nemůžeme do stromů!“ šeptám taky, ani nevím proč.

„Ale to vůbec není pravda!“ rozzáří se Luxik a šeptem pokračuje: „Naučím tě jednoduchý způsob, jak můžeš navštívit Strom. Ne úplně jako já, ale skoro stejně. Připravený? Dělej a opakuj po mě všechno, co budu říkat.“

„Připravený.“ Více nevím, co mám dělat.

„Postav se těsně ke stromu a zavři oči.“ Udělám krok a jsem tak blízko stromu, že se

málem nosem dotýkám kůry. Zavírám oči.

„Polož ruce na kmen, pozdrav strom a zeptej se, jestli můžeš vstoupit.“

Slyším sám sebe, jak říkám: „Dobrý den, Strome, smím dál?“ Neslyším hlas, ale cítím jeho souhlas.

„A teď se pomalu nakloň ke kmeni. Pustí tě do sebe. Vstupuješ na návštěvu.“

Jen okamžik váhám a pak se nakláním ke kmeni.

Jsem tam! Vlastně tady! Mám pocit, jako když moje tělo a kmen prostoupili do sebe. Cítím... Cítím obrovskou sílu, nádherné teplo, cítím nohy ponořené hluboko do Země, vidím z výšky nahoru na kopec ke kapliče a na druhé straně až dolů na silnici. Cítím se tak svěží a čistý, jako bych se právě vykoupal. Je mi lehce, krása!

„Vítám tě, Kubíku, jsem Berabodima, pro tebe Barunka. Cítím, že jsi se už očistil. To je dobře. Všechna tvá trápení a smutky odešly skrze mé kořeny do Matičky Země a skrze mou korunu do Otce Vesmíru. Jak se ti tu líbí?“

Chci mluvit, ale nejde to, přitom odkudsi vychází můj hlas: „Barunko, já jsem nevěděl... Já jsem myslel... Vždycky jsem chodil... Já...“ Více nemůžu říct, co jsem chtěl!

„Já vím, co jsi chtěl říct, Kubíku, cítím. U mě na návštěvě lidská mysl nemá sílu udržet myšlenky při životě, a ani to není potřeba. Jsi hodný a citlivý

člověk, mluvím s tvým srdcem jeho řečí a víc není třeba. Předávám mu moudrost a sílu ze Země i z Vesmíru. Tvá návštěva končí. Jsem ráda, že jsi konečně přišel. Se sestrami jsme si už dlouho přály, abys k nám našel cestu. Opatruj se.“

Trochu se odkláním a mé tělo se ocitá blízko stromu. Stojím u Barunky s rukama položenýma na jejím kmeni. Slyším sám sebe šeptat: „Děkuji, Barunko!“

„Kubíku, už do postele, šup, šup!“

„Stihneme ještě čtení? Mami, je možné, aby člověk byl stromem?“

Maminka se dívá maličko zkoumavým pohledem a pak se potichu ptá: „Kubíku, ty jsi byl v aleji, vid’?“

„Byl. A mami, to takhle umí všechny stromy, jako Barunka?“

„Všechny, Kubíku, a čím jsou starší, tím větší je jejich síla. Poděkoval jsi?“

„Jo, ale nerozloučil jsem se s Luxikem, musím...“ už ani nedopovím.

Pro rosický zpravodaj Rosa píše  
**Olda Hlaváček a kreslí Lenka Jílková**



# DRUŽINOVÉ A ODDÍLOVÉ AKCE ESOXU NA SKLONKU ROKU



Foto: archiv skautského oddílu ESOX

Družina je základní oddílovou jednotkou. Její členové se spolu scházejí na pravidelných každotýdenních schůzkách, kde spolu tráví cca 2 hodiny času, hrají hry a dozívají se nové nebo oprašují už dobře známé znalosti a dovednosti. Dvě hodiny zpravidla utečou jako voda a ne vždy se stihne vše, co si vedoucí naplánuje. Z toho důvodu se podzim nese ve znamení družinových přespání.

Nejprve se nejstarší družina Ježků přesunula v závěru října, do nedalekých Neslovic, kde přespala v klubovně spřáteleného neslovického skautského oddílu. Celá akce, pod vedením Adepta, probíhala v duchu utužování týmové spolupráce.

Začátkem listopadu si přespání v klubovně na SVČ užila i družinka našich nejmladších členů, Mravenců. Společně s Housenkou si zahráli pár her venku, a protože už byla pořad-

ná zima, raději se přesunuli do tepla, kde vyráběli drobnosti s podzimní tematikou, svačili, hráli další hry a v neposlední řadě si chystali i svá místečka na spaní. Vždyť pro většinu z nich to bylo jedno z prvních přespání mimo rodinný kruh. S potěšením mohu konstatovat, že tuto „prověrku“ všichni Mravenci hravě zvládli!

V průběhu listopadu a prosince se dostane i na družinku holek Soviček a kluků Surikat. V prvních prosincových dnech společně vyrobíme adventní věnce a svícny a symbolicky tento kalendářní rok ukončíme oddílovou vánoční besídkou, na

kteří si zahrajeme hry s vánoční tematikou, předáme dárečky a samozřejmě také navzájem ochutnáme vánoční cukroví.

Poslední akcí v tomto roce, kde se se skauty z rosického oddílu můžete potkat, bude Betlémské světlo, které pro vás s rosickou farností přichystají. Vyzvednout si jej budete moci v pátek před Vánoci na rosickém náměstí. Více v připojeném pozvánce.

Závěr roku je vždy takovým milníkem pro bilancování a děkování. Já mohu konstatovat, že skautskému oddílu se v Rosicích daří. Děk patří nejen samotným členům a jejich rodičům, ale také všem vedoucím, kteří se aktivně podílejí na tvorbě programu. Velký dík patří také městu Rosice, které nás aktivně podporuje a jehož podpory si velmi vážíme.

V nadcházejícím adventním čase přejeme hlavně hodně klidu a splněných přání.

**Petr Sůkal**

[www.esox.skauting.cz](http://www.esox.skauting.cz)

## BETLÉMSKÉ SVĚTLO PŘIVÁŽEJÍ I ROSIČTÍ SKAUTI

Přijďte si pro Betlémské světlo na Palackého náměstí  
v pátek 23. prosince 2016 od 15 do 17 hod.

Mimo jiné se můžete těšit na drobné pohoštění.





[www.rosice.cz/zdravemesto](http://www.rosice.cz/zdravemesto)  
[www.facebook.com/zdravemestorosice.cz](https://www.facebook.com/zdravemestorosice.cz)

**Krásný adventní čas milí spoluobčané, přináším rekapitulaci podzimních akcí Zdravého města.**

## ZÁŘÍ

Dne 13. září 2016 proběhlo předání dárkových poukazů a květin výherkyním I. ročníku soutěže Kvetoucí Rosice na radnici města. Soutěž

se snaží motivovat občany ve snaze zkrášlit si okna, balkóny a předzahrádky a podílet se tak na dojmu kvetoucího města. Soutěž podpořilo rosické květinářství a zahradnictví

**Květiny Rudolf Hrbek**, které umožní výherkyním nákup podzimní nebo zimní výzdoby v celkové hodnotě 3.000 Kč. Paní Ivetě Hájkové a paní Miroslavě Zápařkové ještě jednou velice gratulujeme a těšíme se na druhý ročník soutěže, který bude vyhlášen na jaře 2017. Obě dámy se k soutěži vyjádřily takto:

*„Vážení hodnotitelé soutěže „KVETOUČÍ ROSICE 2016“, velice si vážím Vašeho ocenění. Říká se, že květinou povíš vše. Potěšilo mne, že radost, kterou růžově rozkvetlé truhlíky na našem domě rozdávaly nejen mě, ale i spoluobčanům, kteří procházeli přes náměstí, byla korunována výhrou jako třešničkou (kytičkou) na dortu aneb stačí pohled a život je hned o trošku růžovější.*

*Při procházkách po Rosicích jsem viděla spoustu květinami krásně vyzdobených domů, jejichž majitelé by určitě neměli propásnout příští ročník soutěže.“*

*Iveta Hájková*

*„Do soutěže jsem se přihlásila, protože při svých vycházkách s dětmi ráda okukuji pěkně upravené předzahrádky, balkony a okna domů. Určitě většinu z nás není lhostejné, v jakém prostředí žije, a rádi se díváme na pěkně upravené domy. Proto si myslím, že do budoucna by měl být oceněný každý, kdo se takovéto soutěže zúčastní.“*

*Miroslava Zápařková*



Foto: Petra Plchová

Dne 26. září 2016 uskutečnil pan starosta Mgr. Světlík návštěvu **Veřejného fóra** ve Velkém Meziříčí, aby načerpal zkušenosti s konáním fóra v roce 2017 v Rosicích. Veřejné fórum je metodou komunitního plánování a představuje projednávání problémů a příležitostí ve městě očima veřejnosti společně s vedením města, zástupci městského úřadu, neziskových organizací a spolků a podnikatelské sféry. Výstupy z fóra pak budou ověřeny anketou mezi občany a vytvoří podklad k tvorbě akčního plánu, který vychází ze Strategického plánu rozvoje města.



*„Lektorka byla velice milá a věnovala se všem, přes vysvětlení základní techniky, rozcvičky, dohlížení za chodu až po závěrečné protažení. I přes nepřízeň počasí to byla velice zdařilá akce v partě aktivních lidí, kde se ukázalo, že nezáleží na věku, ale na nadšení a chuti po pohybu. A pro mě to byla i příležitost projít si po dlouhé době náš park.“*

Pavla Telmaníková

U nás se uskuteční ve čtvrtek 18. května 2017 odpoledne v sále ZKC.

## ŘÍJEN

Osvětová kampaň na podporu zdraví a zdravého životního

stylu s názvem **Den srdce** měla v Rosicích svůj I. ročník dne 8. října 2016. O průběhu akce hovoří v tomto vydání Rosy rubrika SVČ Rubiko, jež bylo hlavním partnerem této akce. Příští ročník se uskuteční již na jaře 2017. Fotogalerii a reportáž z akce najdete na naší webové stránce a facebookovém profilu.

Dne 19. října 2016 probíhala **obhajoba místní Agendy 21** ve Vsetíně, který opakovaně dosahuje druhé nejvyšší kategorie Zdravých měst – „B“. Rosice si jely pro inspiraci v postupu k udržitelnému městu, jež se promítne do Plánu zlepšování projektu ZM a MA21 na rok 2017.

Na počet významného Dne stromů jsme letos obnovili třešňový sad na kopci sv. Trojice – projekt **Rozkvetlá Trojice dne 22. října 2016**. Čtyřicet třešní, tři moruše a čtyři višně vysázelo cca 140 dobrovolníků, většinou rodiny s dětmi, ale i páry a skupiny přátel. Zasadit třešničku přišli také trojičtí skřítkové. Děti si na místě vyrobily také

vlastní cedulku se jménem stromu. Přálo nám slunečné počasí, kopec „hrál“ všemi barvami, stůl překypoval domácími dobrotami všeho druhu, panovala příjemná atmosféra. Bylo to opravdu vydařené odpoledne a všichni zúčastnění odcházeli s dobrým pocitem, že udělali mnoho pro krajinu kolem sebe, ale i pro své zdraví! Dobrovolný příspěvek na obnovu sadu ve výši Kč 2935 Kč bude využit v příštím roce na výsadbu 2–3 větších stromů v této lokalitě.

Na organizaci a realizaci akce se podíleli: TS Rosice (dále zajistí i následnou péči), Ing. Králová z OŽP MěÚ Rosice, RC Kašpárkov, rodinné divadlo 3VĚŽIČKY. Na financování výsadby se podíleli: Nadace Partnerství, běžci Run-Czech, Město Rosice, projekt Zdravé město a místní Agenda 21, KAHÁNEK Kulturně-vzdělávací spolek a manželé Plchovi. Velké díky patří nám všem, neboť jsme táhli za jeden provaz a výsledek stojí za to!

## LISTOPAD

Měsíc listopad byl ve znamení **Podzimní školy Zdravých měst v Krnově**, která předává politikům, tajemníkům MěÚ a koordinátorům z celé ČR podněty a finanční výzvy pro realizaci zdravých aktivit ve městě. Dne 15. listopadu 2016 se uskutečnilo čtvrté setkání **Neformální skupiny ZM a MA21** v Rosicích, o jejíž činnosti a složení se dozvíte na webové stránce Zdravého města.

Na prosincovém jednání zastupitelstva města bude předložen plán aktivit projektu na rok 2017 společně s Hodnotící zprávou za rok 2016. Oba dokumenty najdete v lednu 2017 na webové stránce města. Děkuji vedení města a všem dalším aktivním partnerům z oblasti příspěvkových a neziskových organizací a zejména občanský aktivním spoluobčanům za společné úsilí v postupu k udržitelnému rozvoji města, které postupně pracuje na uspokojení potřeb současných obyvatel, ale zároveň se snaží svým jednáním neohrozit potřeby generací budoucích!

Přeji vám poklidné svátky vánoční, plné radosti a úsměvů, které se během nového roku 2017 přenesou do ulic našeho města! K jeho podobě přispívá každý z nás.

**Mgr. Petra Plchová**

koordinátor projektu ZM a MA21

plchova@mesto.rosice.cz, 725 662 013



Foto: Magda Klímková



# CO NOVÉHO V SVCČ ROSICE

Rezervace, informace a přihlášky na tel.: 511 112 140, mob.: 603 834 762,  
e-mail: info@svccrosice.cz., www.svccrosice.cz  
najdete nás v severním křídle ZÁMKU v Rosicích, Žerotínovo nám. 1

**SVCČ RUBIKO VÁM PŘEJE  
PŘEKRÁSNÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY  
A VYDAŘENÝ NOVÝ ROK!**

## OHLÉDNUTÍ DEN SRDCE, 8. 10. 2016

Letos poprvé se v Rosicích uskutečnil Den zdraví s názvem Den srdce ve spolupráci SVCČ Rubiko a Zdravého města. Tato tradiční kampaň

Zdravých měst je oslavou zdravého životního stylu, která veřejnosti nabídla pestrou paletu pohybových a preventivních aktivit na podporu

fyzické i duševní pohody. Této nabídky využilo cca 150 zájemců napříč všemi generacemi. Na osm desítek občanů si prošlo maketou tlustého střeva a získalo cenné informace k prevenci onkologického onemocnění tlustého střeva a konečníku. Čtyři desítky lidí využilo možnosti změřit



Foto: archiv SVCČ Rosice

si tělesné hodnoty a výsledky zkonzultovat s výživovými terapeuty, kteří doporučili případnou změnu jídelníčku. Děti s rodiči mohly projít zdravotnickými stanovišti, prohlédnout si sanitní vůz Zdravotnické záchranné služby JMK a zhlédnout pohádku O zatoulaném zdraví. Zejména ženy využily lekcí aerobiku a cvičení na bolavá záda, naopak hoši zase funkčního tréninku, kardio kickboxingu a lekce o principech prevence zranění. Duchovně laděný pohyb nabídly lekce jógové terapie, muzikoterapie a taichi. Devět nadšenců Nordic Walk-

ing se účastnilo lekce správné techniky NW chůze, ze které si odnesli nejen nové hole. Téměř třicet cyklopříznivců otestovalo špičková elektrokolá. Naše srdce na závěr zaplesala při vystoupení ženského pěveckého sboru a všechny dojmy byly zhmotněny do podoby srdíčkových výrobků výtvarné dílny SVČ na podporu projektu „Duhové dny“. Další ročník Dne zdraví se uskuteční začátkem dubna příštího roku. Děkujeme všem partnerům akce! Vaši případnou poptávku po určitém druhu pohybové či jiné aktivity, kterou byste chtěli příště využít,

velmi uvítáme. Kontaktujte prosím koordinátorku projektu Zdravé město.

Dny zdraví se již tradičně konaly také na ZŠ Rosice. Projekt ZM a MA21 financoval řadu pohybových a vzdělávacích aktivit pro žáky, např. také výukový interaktivní program Státního zdravotního ústavu o zdravém nakupování pro čtvrté ročníky. Tiskovou zprávu, fotografie a reportáž z akce najdete na webové stránce Zdravého města, SVČ Rosice a facebookovém profilu SVČ Rosice.

**Mgr. Petra Plchová**

## DRAKIÁDA, 15. 10. 2016

Čtvrtou podzimní nedělí, tedy 15. 10. se již tradičně konala v Rosicích všem známá drakiáda, pořádaná střediskem volného času Rubiko. Jako obvykle se tato akce konala u kaple Nejsvětější Trojice, kde měly děti a jejich rodiče možnost užít si skvělé odpoledne plné zábavy. Kromě pouštění draků a zároveň soutěžení v několika kategoriích spojených s nimi, jako například o neoriginálnějšího, o největšího nebo třeba o draka s největším ocasem, mohly děti navštívit několik stanovišť, kde mohly vyzkoušet chůzi po lanech, ověřit si znalosti týkající se lesa a zví-

řat v něm, vyrobit si vlastního draka ze slámy anebo si nechat namalovat dráčka na obličej. Mimo to měly možnost rodiče s dětmi zahřát se například domácí dýňovou polévkou. Po vyhlášení výsledků soutěže si

mohli zúčastnění opět špekáčky při poslechu krásného zpěvu s kytarovým doprovodem. Touto cestou bych chtěla poděkovat všem zúčastněným za krásné odpoledne a pořadatelům za skvělé zorganizování této akce.

**Andrea Meceroďová**



Foto: archiv SVČ Rosice

# VÝLET DO PRAHY, 26.–27. 10. 2016

Po deštivých dnech a zachmuřeném počasí přišly dny, které byly jak na objednávku pro náš podzimní výlet do Prahy. Absolvovali jsme cestu v přeplněném rychlíku, neplánovaný zážitek z připravované slavnostní přísahy vojáků na Pražském hradě, hledání pokladu na Starém Městě pražském a poznávání historických míst, nečekané pozvání na večeři, ochutnávku trdelníků, noční výlet na Petřín, a projížďku parníkem po Vltavě. Dva dny plné zážitků. A to i díky pěknému počasí.

**Bc. Mirka Murycová**



Foto: archiv SVČ Rosice

# ROSICKOU NOCÍ 4. 11. 2016

A máme za sebou již 10. ročník. Neuvěřitelné! Neuvěřitelné

výkony podali také všichni letošní soutěžící – a že jich bylo!

Na startu se ocitlo 25 týmů v kategorii děti a mládež a re-



Foto: archiv SVČ Rosice

kordní počet 20 týmů v kategorii dospělých.

Soutěžící prošli náročnou trasu, která vedla přes kino (tímto moc děkuji Honzovi Veškrnovi z KICu za propůjčení útulných prostor kina), kolem hřbitova, na Husovu čtvrt, po Tetčické, až za koleje na ulici Nad nádražím a pak zase rychle zpět, vyběhnout kopec v ulici Kostelní na SVC. Po cestě neminout 11 stanovišť a vyluštit 11 nelehkých šifer a hádanek.

Které týmy tuto trasu zvládly nejrychleji a s nejmenším počtem nápověd?

### **V kategorii děti a mládež jsou výsledky:**

Tým s vtipným názvem „Tři těžkotonázníci“ ve složení Max Coufal, Vojta Pokorný a Olda Tláskal.

Tým s názvem „Riven“, složený z Karolíny Hlavoňové, Adély Braunové a Tomáše Pavlíka.

Roztomilý tým dvou slečen, které si říkaly „Myšky“ a jsou to Lenka Šoltézová a Klára Jelenová.

### **V kategorii dospělých:**

S velkou rezervou vyhrál tým „Handelovi hoši“, složený

z Jany Přikrylové, Sofie Strnadové a Vítka Pohla.

Tým „Bělušky, ve složení Martina Dočekalová a Lucie Pávková.

„Kluci z Havajdy“ – Vítězslav Lacina a Jan Grégr.

Děkuji všem zúčastněným za příjemný, netradiční a velmi aktivně strávený páteční večer.

**Mgr. Zuzana Klusková**

## **AKTUÁLNĚ ZE SVC**

Máme za sebou listopad, období výkaznictví, a protože vím, že spousta z vás čísla zájímají, rozhodla jsem se letošní statistiky zveřejnit i zde.

V letošním roce SVC Rubiko nabízelo 78 kroužků a kurzů, naplnilo a otevřelo se jich 68. Celkem u nás navštívuje zájmové útvary 778 klientů, z toho 110 dětí, 606 žáků a 62 dospělých.

Letos mezi nejpopulárnější kroužky patří: Florbal (celkem 98 florbalistů a florbalistek), Sportovní gymnastika (62 přihlášených), Sebeobrana (39 přihlášených), Žonglování a Mažoretky. Nemálo populární jsou také výtvarné

kroužky a velké oblibě se letos těší třeba železniční modeláři či tanečníci.

Na vedení kroužků se podílí 56 pedagogických pracovníků, 3 interní, 52 externistů a ředitelka. Externí spolupracovníci jsou naprosto genderově vyvážení, protože mezi nimi máme 26 žen a 26 mužů.

Chod SVC dále zajišťují 3 techničtí pracovníci: ekonomka, technická pracovnice a školník. Nemálo jsou zapojeni také instruktoři, dobrovolníci a další externisté, kteří se podílejí na přípravě především velkých akcí. Těch se ve školním roce 2015/16 uskutečnilo 21 (z toho

13 o víkendu), s celkovou návštěvností 2 885 osob.

Táborů, pobytů, výjezdů a víkendovek jsme pro vás připravili 19, celkem pro 491 účastníků.

Otevřený klub Suterén navštívilo od října do května 731 klientů.

Jen pro představu v roce 2010 SVC otevřelo 41 kroužků, uskutečnilo 7 pobytových akcí a táborů a 16 jednorázových akcí pro veřejnost.

Jsmé rádi, že děti v Rosicích přibývá, o naše služby je stále větší zájem a můžeme se díky vám rozvíjet a růst.

**Mgr. Zuzana Klusková**

---

## Dárek na poslední chvíli | 10. 12. 2016

### Kreativní vánoční výtvarná dílna

Sobota 9:00 – 17:00 hodin.

Přijďte si vyrobit originální dárek, který jistě udělá pod vánočním stromečkem radost. To, co se cení, je přeci snaha a myšlenka na druhé. Ve výtvarné dílně vyrobíte nejen dárek, ale i obal na něj s věnováním. Součástí dílny je i možnost oběda v pizzerii.

Cena: 150 Kč (s obědem 270 Kč)

Na dílnu je třeba se přihlásit předem do středy 7. 12. 2016.

Přihlášky a podrobné informace: [murycova@svcrosice.cz](mailto:murycova@svcrosice.cz), mobil: 734468001.

---

## Průvod svaté Lucie | 13. 12. 2016

Tradiční svátek plný světýlek a Lucinek oslavíme společně v 17:30 hodin u SVC Rubiko. Nezapomenejte si s sebou vzít teplé oblečení a lampionek. Pro zahřátí zevnitř budou zajištěny teplé nápoje. Těšit se můžete na dílničky, průvod se světýlky, zpívání a mnoho dalšího.

---

# PŘIPRAVUJEME:

## Jednodenní zájezd za lyžováním do Rakouska – Stuhleck | 18. 2. 2017

Pojedte si s námi zalyžovat v sobotu do největšího a nejkvalitnějšího lyžařského střediska severovýchodních Alp. Lyžařský areál Stuhleck, se sjezdovkami o délce 24 km, nabízí šestisedačkové a čtyřsedáčkové lanovky. Areál i při nepříznivém počasí zasněžuje 170 sněžných děl, můžete také navštívit snowpark, běžecké dráhy, sáňkařské dráhy a snow tubing.

CENA OBSAHUJE: Dopravu autobusem z a do Rosic, celodenní skipas, 7 hodin lyžování, cestovní pojištění, služby průvodce. Cena pro dospělé: 1850 Kč, cena pro mládež 16-19 let: 1750 Kč, cena pro děti pod 15 let: 1390 Kč.

Přihlášky a podrobné informace: [kluskova@svcrosice.cz](mailto:kluskova@svcrosice.cz).

---

## Hory pro teenagery | 11. – 18. 3. 2017

Letošní jarní prázdniny strávíme v Jeseníkách, konkrétně v Ramzové, Chata Staré Sedlo ([www.staresedlo.jeseniky.com](http://www.staresedlo.jeseniky.com)), k dispozici budeme mít i krytý bazén pro relaxaci po dni na svahu. Ubytování, plná penze, pedagogický dozor, výuka snowboardingu i lyžování, večerní program a doprava v ceně. Cena: 4600 Kč.

Přihlášky a podrobné informace: [knotigova@svcrosice.cz](mailto:knotigova@svcrosice.cz).

---

## Hory pro rodiče a děti | 11. – 18. 3. 2017

Pojedeme na české hory s výukou lyžování a večerním rodinným programem. Cena bude stanovena později, sledujte prosím naše webové stránky a facebookový profil SVC Rosice.

Přihlášky a podrobné informace: [murycova@svcrosice.cz](mailto:murycova@svcrosice.cz).

---



---

# PŘIPRAVUJEME NA LÉTO

## **Letní zájezd do Itálie – Gargáno | 30. 6. – 12. 7. 2017**

SVČ Rosice pořádá letní pobytový zájezd vhodný pro rodiny s dětmi i bez dětí a skupiny přátel. Ubytování v 4 lůžkových nových apartmánech (2 dvoulůžkové ložnice) s vlastním sociálním zařízením a kuchyňkou nebo v 4 lůžkových dřevěných chatkách bez sociálního zařízení. Vzdálenost od pláže cca 200 metrů. Můžete se těšit na dopolední dílničky pro děti, sportovní utkání a večerní programy pro všechny. Odjezd: v pátek 30. 6. v odpoledních hodinách. Návrat: ve středu 12. 7. v ranních hodinách.

Cena za dospělého v apartmánu: 8 500 Kč, dítě do 12let: 5 500 Kč

Cena za dospělého v chatce: 7 400 Kč, dítě 12 let v chatce: 4 900 Kč

Při ubytování 2 dospělými osobami je doplatek za neobsazená lůžka v apartmánu 2 000 Kč.

Cena zahrnuje: ubytování vybraného typu, polopenzi (rozšířená kontinentální snídaně, teplé večeře), autobusovou dopravu z Rosic a do Rosic, povlečení a ručníky, vybavení kuchyňky, závěrečný úklid, služby delegáta, hřiště, sportoviště a tělocvičny, výtvarné, sportovní i zábavné večerní programy. Cena nezahrnuje: cestovní pojištění a povinnou rekreační taxu.

Fotky oblasti i ubytování k prohlédnutí na [www.gargano.cz](http://www.gargano.cz)

Přihlášky a podrobné informace: [kluskova@svcrosice.cz](mailto:kluskova@svcrosice.cz), mob.: 511 112 140.

# RODINNÉ CENTRUM KAŠPÁRKOV

Přihlášky a informace na [www.kasparkov.cz](http://www.kasparkov.cz), tel: 603 927 145,  
email: [info@kasparkov.cz](mailto:info@kasparkov.cz)

Najdete nás v pravém křídle rosického zámku, Žerotínovo nám. 1,  
dveře úplně vpravo. Zvoňte na „taneční sál“ nebo „herničku“.



## POKLIDNÝ PROSINEC... ☺

Blíží se konec roku, který utekl jako voda. Na těch nejmenších nejvíce vidíme, jak nám čas letí a všem ukrajuje stejně. Jak nám děti vyrostly, co nového se za rok naučily a jéje... Honzík před rokem ještě nebyl na světě a teď už si půjde pod stromček pro dárečky po svých... A proto užívejme jedinečnost všech malých okamžiků, snažme se třeba jen na chvíli zastavit

a užít si toho, co je právě teď... teď Petřík namaloval své první sluníčko... teď si Amálka poprvé sedla na nočník... teď na sebe Kubík vylil celou polévku, ale jedl úplně sám! teď Evička spadla do louže a je celá od bláta... ale je šťastná! Tolik krásných chviliek, které jsou pro nás mámy možná náročné, ale krásné. Snažme se je prožívat vědomě, s nadhledem a hlavně s láskou!

Ať je pro nás důležitá rodinná pohoda a spokojenost všech nejbližších a ty nedůležité věci jako jsou vyleštěná okna, vyžehlené prádlo či naklizená kuchyň hodte za hlavu a užíjte si KRÁSNÉ, POHODOVÉ A HLAVNĚ RADOSTNÉ VÁNOCE!

**To Vám přejí všichni Kašpárkovští**



## PODĚKOVÁNÍ

Rodinné centrum Kašpárek, z.s., v letošním roce oslavilo krásných 5 let svého působení. Dnes už nám přijde běžné zavzvonit si na zvoněk v pravém křídle zámku a zajít si s dětmi zacvičit, něco pěkného vyrobít či namalo-

vat do kašpárkovských dílen, zaspívat si, nechat se očarovat pohádkou, zazávodit si s kočárky, užít si Pohádkový les, strávit s Kašpárkem kousek prázdnin na rodinném táboře, zatančit si na Strašidelném bále, dostat dáreček

od Mikuláše, anebo přijít jen tak si s dětmi užít hezké dopoledne do Kašpárkovské herničky či letos nově i na zahradu. A to všechno se děje díky maminkám a tatínkům, kteří věnují svůj čas a kus svého pohodlí právě spolku

---

Kašpárkov. Většina práce bez nároku na honorář, pro svůj dobrý pocit a proto, že chtějí ostatním udělat radost a abychom mohli fungovat i nadále pro všechny dětičky a jejich jiskřičky v očích. ☺

Ráda bych touto cestou těmto zlatým lidičkám poděkovala. Děkuji (v abecedním pořadí) Alčo, Beato, Evčo, Hani, Jani, Katko, Leni, Luc-ko, Markéto, Nikčo, Vladko, Zdeničko, Igore, Jendo, Oldo, Ondro, Stando, Vojto... snad

jsem na nikoho nezapomněla, a pokud ano, DÍKY TI! ☺

**Rádi uvítáme i další nové maminky a tatínky!**

Děkuji také všem, kteří nás v letošním roce podpořili ať už menší či větší službou, finanční částkou, či dobrým slovem, které je mnohdy také potřeba.

Děkuji Městu Rosice, KIC Rosice, Správě zámku Rosice, Středisku volného času, Technickým službám Rosice, Městské knihovně v Rosi-

cích, firmám Thermona, Penam, Pile Tetčice, Papírnictví U Pastelky, Galanterii Pospíšil, firmě Josef Šoltés Rosice a mnohým dalším, kteří nám pomohli.

Těšíme se na další dny, týdny, měsíce a roky, kdy se budeme snažit rozzářit dětská očka...

Slova do Kašpárkovských úst vložila

**Věrka Hlaváčková**

# PROGRAM PROSINEC

## 2. 12. PÁ, 17.30 hod | **VÁNOČNÍ DÍLNA – Vánoční vpichované koule**

Dílnička pro rodiče s dětmi cca od 7 let. Ti mladší budou výborní podavači špendlíků a stříhači stuh. Prosím o nahlášení účasti do pondělí 28. 11. 2016! Vánoční atmosféra zajištěna v herně RC Kašpárek. Hlaste se na: lucien.n@centrum.cz nebo smskou na 775 097 519. S sebou si vezměte: malé nůžky a pravítko, náprstek pro citlivé prstíky. Cena: 30 Kč / 50 Kč / 80 Kč (dle velikosti koule). Lektor: Lucie Švecová.

## 4. 12. NE, 10.00 hod | **MIKULÁŠ PRO NEJMENŠÍ**

Tradiční nadílka s Mikulášem, hodným čertem a andělem, každé dítě dostane od nás malý balíček, zazpíváme si zimní písničky i nějakou koledu. Sejdeme se v teple zrcadlového sálu ZKC. Cena: 50 Kč / dítě – zahrnuje program a balíček, který bude pro všechny děti stejný.

## 17. 12. SO, 14.00 hod a 16.00 hod | **DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ – MRAZÍK**

UŽ SE TO BLÍŽÍ! ☺ Pohádka, která před Vánoci rozhodně nesmí chybět, a kterou si nesmíte nechat ujít. Těšte se na to, jak to dopadne s Ivánkem, Nastěnkou, Marfuškou či loupežníky... Přijďte se pobavit a zažít příběh plný lásky, hledání a nalézání, ale také zrady a usmíření. A věřte, že vše je tak, jak má být. Režie se ujala: Z. Makovská, hrají: Kašpárkovští nadšení „herci“. Hrajeme v kině Panorama, předprodej vstupenek v KIC Rosice. Vstupné v předprodeji: děti 50 Kč, dospělí 70 Kč, na místě: děti 60 Kč, dospělí 80 Kč.

# PŘIPRAVUJEME NA LEDEN

## 26. 1. ČT, 16.30–19.30 hod | **OČKOVÁNÍ V SOUVISLOSTECH aneb KDY, JAK A PROČ HLÁSIT NEŽÁDOUCÍ ÚČINKY VAKCÍN**

Seminář pro dospělé, který není ani „pro“ ani „anti“ očkovací. Ukazuje rozpory v praxi a osvětluje vznik vyhocených situací mezi pediatry a rodiči. Přináší informace z pohledu státu, lékaře i rodiče, aktuální informace o bezpečnosti vakcíny pro nejmenší, tzv. hexavakcíně, zda a jak je možné předcházet nežádoucím účinkům vakcín a mnoho praktických a užitečných informací. Lektorka: Ing. Hana Špačková, ve farmaceutickém průmyslu se pohybuje více jak 13 let (dříve výzkum a vývoj nových léčiv, nyní klinické hodnocení léčiv). Koná se v herně RC Kašpárek, cena: 180 Kč. Přihlášky na: info@kasparkov.cz.

Věra Hlaváčková



# NOVINKY Z TURISTÁKU

## VÝLET DO BUČOVIC

S Turistákem jezdíme každý rok na podzimní výlet a tak tomu bylo i letos. Tentokrát jsme jeli do DDM v Bučovicích. Všichni jsme se sešli v pátek 4. listopadu na vlakovém nádraží v Rosicích. Po nástupu do vlaku nás čekala asi dvouhodinová cesta. Když jsme dorazili na místo, rozdělili nám pokoje a my měli čas vybalit si věci. Mezi tím, co jsme si hráli, někdo našel zprávu, která se musela vyluštit. V šifře bylo napsané, že se máme vydat hledat poklad. Bylo už pozdě večer a my se

rozhodli, že se na to pořádně vyspíme. Druhý den jsme se tedy teple oblékli a vydali se na cestu. Dostali jsme mapy a chodili dále po šifrách. Ty nás dovedly k památnému stromu, kde byla ukrytá kniha a my přišli na to, že ten největší poklad najdeme právě v knihách. Potom jsme se vydali zpět. Po návratu už na nás čekal teplý čaj a chvíle volna, kterou jsme využili ke hře florbalu, ping pongu nebo stolního fotbalu. Další program byla práce s vysílačkami. Rozdělili nás do tří týmů

a ty pak ještě na poloviny. Jedna polovina skupiny byla ve vnitř s mapou a vysílačkou a druhá chodila pouze podle pokynů, které jsme slyšeli ve vysílačkách. Byl to těžký úkol, ale všichni ho zvládli a nikdo se neztratil. Pak už byli všichni unavení a šli spát. Další den jsme si jen zabalili věci a vlakem zase odjeli domů. Byl to super výlet plný srandy, zážitků a už se nemůžeme dočkat, co pro nás vedoucí vymyslí příště.

**Vítězslav Lacina**



Foto: Tomáš Katzer

# TJ SOKOL ROSICE

## 3. MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V SILOVÉM TROJBOJI DRUŽSTEV – LUKOV U ZLÍNA 22. 10. 2016

**Rosičtí siláci opět potvrdili, že patří mezi nejlepší v České republice**

V sobotu 22. 10. 2016 se konala v Lukově u Zlína nejvyšší soutěž v silovém trojboji družstev – Mistrovství České republiky v silovém trojboji družstev. Nižšími soutěžemi jsou Mistrovství Moravy a Mistrovství Čech, ze kterých mohou postoupit do nejvyšší soutěže tzn. na Mistrovství ČR jen ta družstva, která mají vyšší počet bodů než družstva, která jsou v nejvyšší soutěži. Družstvo TJ SOKOL Rosice „A“ se z mi-

nulého roku udrželo v této nejvyšší soutěži a v letošním roce obhajovalo, že si zaslouží být mezi nejlepšími v České republice. Naši závodníci měli původně nastoupit v jiné sestavě, ale Martin Šumbera, který patří mezi naše nejlepší závodníky, se nemohl zúčastnit ze zdravotních důvodů a tak došlo ke změně.

Celkově naše družstvo skončilo na úžasném 7. místě, což dopadlo výborně a nad naše očekávání!

**Výsledky Mistrovství České republiky:**

1. Powerlifting Chodov „A“
2. TJ Sokol Nymburk „A“
3. TJ Olympia Zlín „A“
4. Sporting Apis Praha „A“
5. TJ Olympia Zlín „B“
6. Powerlifting Jihlava „A“
7. TJ Sokol Rosice „A“
8. TJ Viktorie Bohumín „A“
9. Colbert Club Vítkovice „A“
10. TJ Svitavy „A“

Velmi dobrou zprávou je, že žádné družstvo z Mistrovství Čech ani z Mistrovství Moravy nemělo lepší výkony a vyšší bodový zisk než naše družstvo, a tak nadále zůstáváme mezi nejlepšími. Do příštího roku je naše družstvo opět nominováno přímo na Mistrovství České republiky!!!

Všem našim závodníkům patří poděkování za podání vynikajících výkonů a za výbornou reprezentaci města Rosice a TJ Sokol Rosice!!!

**Pavel Procházka**



Foto: archiv TJ Sokol Rosice

**Za TJ Sokol Rosice „A“ nastoupili do soutěže a podali skvělé výsledky tito závodníci:**

	Hmotnost	Dřep	Benčpres	Tah	Celkem	Body Wilkse	VT
Václav Patočka	92,86	270	190	265	725	455,73	I.
Michal Kala	111,85	270	210	270	750	439,20	I.
Kristýna Obršlíková	63,29	145	85	145	375	401,33	MVT
Čeněk Klein	98,28	255	145	250	650	398,38	II.

# DALŠÍ SPORTOVNÍ ÚSPĚCHY ODDÍLU SILOVÉHO TROJBOJE TJ SOKOL ROSICE

## MISTROVSTVÍ JIŽNÍ MORAVY V KLASICKÉM (RAW) SILOVÉM TROJBOJI – VRANOVICE 29. 10. 2016

Dne 29. 10. 2016 se konalo ve Vranovicích 3. Mistrovství Jižní Moravy v klasickém silovém trojboji (RAW), tedy bez speciálních podpurných dresů. V letošním roce se této soutěži zúčastnilo poměrně dost závodníků i z jiných krajů České republiky, protože to soutěžní řád umožňuje. Mohli bychom říci, že to bylo spíše Mistrovství více krajů než jenom kraje Jihomoravského, protože zde soutěžili závodníci z Prahy, Nymburku, Jihlavy, Pelhřimova, Olomouce apod. O to více nás potěšily výsledky našich závodníků, kteří dovezli ze soutěže 3 medaile.

### Medailová umístění v kategorii žen do 63 kg

1. Štěpánka Židová  
Powerlifting TJJMChodov, celkový výkon v trojboji 302, 5 kg, MVT
2. Kristýna Obršlíková  
TJ Sokol Rosice, celkový výkon 295 kg, MVT
3. Lucie Grafová  
Powerlifting TJJM Chodov, celkový výkon 277,5 kg MVT

### Medailová umístění v kategorii mužů do 66 kg

1. Radek Peňáz  
TJ Sokol Rosice, celkový výkon v trojboji 380 kg, VT3

2. Jiří Völfel  
TJ Sokol Vršovice, celkový výkon 372,5 kg, VT3
3. David Voráč  
Powerlifting TJJM Chodov, celkový výkon 370 kg, VT3

### Medailová umístění v kategorii mužů do 74 kg

1. Dominik Horváth  
Powerlifting Brno, celkový výkon v trojboji 495 kg, VT2
2. Vahe Khachatryan  
TJ Sokol Rosice, celkový výkon 465 kg, VT2
3. Martin Štoppl  
SK Fitness Gym Olomouc, celkový výkon 462,5 kg, VT2

Naši závodníci předvedli vynikající výkony, Kristýna Obršlíková na soutěži vytvořila 2 národní rekordy, Vahe Khachatryan byl na soutěži úplně poprvé a hned mezi sedmi závodníky ve své kategorii skončil na úžasném druhém místě a Radek Peňáz zvítězil ve své kategorii.

Všem třem děkujeme za důstojnou reprezentaci TJ Sokol Rosice i města Rosice!!!



Foto: archiv TJ Sokol Rosice

Pavel Procházka

# ZDRAVOTNÍ KOMPLIKACE LIGOVÝCH ROSIC PŘIBRZDILY DOBRÉ VÝSLEDKY



V říjnu pokračovala Krajská liga mužů Jihomoravského a Zlínského kraje (za účasti týmů z kraje Vysočina a Olomouckého kraje) rychlým tempem vpřed a náš tým má odehranou celou třetinu svých zápasů ze základní části. Každý tým odehraje 24 utkání. Celkový počet kol je 26, avšak vzhledem k lichému počtu účastníků vždy v každém kole má jeden klub volno. Náš tým v tomto měsíci postihlo neuvěřitelné množství zranění a nemocí, a to zejména našich brankářů a obránců. Drobné zdravotní neduhy měli všichni tři brankáři (Zavadil,

Nos, Čížek). Jeden zápas jsme museli pro zranění brankářů odložit zcela a v jednom utkání jsme nastoupili pouze s jedním brankářem (v domácím utkání s Velkým Meziříčím) a trnuli jsme, aby nám soupeř jediného brankáře nezranil. Z tohoto důvodu jsme na střídavý start zajistili čtvrtého brankáře – juniora Marka Huzlíka z našeho spolupracujícího oddílu HC Warrior Brno. Obdobná situace byla také mezi obránci, kdy pro zranění či nějaký zdravotní problém v některých zápasech nemohli nastoupit Varholík, Hájek, Raška, Malíř, Huml, Pospíšil, Hemala

či Sobol. V našem týmu máme nyní 10 obránců, avšak vzhledem k této situaci jsme některé zápasy odehráli na tři nebo čtyři obránce a tak v obraně museli vypomáhat útočníci (zejména Černík). Tato situace se také odrazila na výsledcích v říjnu, ale nyní se dává náš rosický hokejový tým zdravotně opět do pořádku a jsme přesvědčeni, že navážeme opět na dobrý začátek sezóny.

V domácím prostředí jsme odehráli velmi krásný zápas s rezervním týmem Hodonína, který jsme prohráli v prodloužení 5:6 (1:0, 3:4, 1:1 – 0:1). Tento sváteční odpolední hokej (zápas se odehrál ve dvě hodiny odpoledne 28. října) připra-

## Průběžná tabulka soutěže zatím vypadá takto:

1.	VE	HHK Velké Meziříčí	10	9	0	0	1	49:24	(25)	27
2.	KM	HK Kroměříž	10	8	0	1	1	70:39	(31)	25
3.	BS	SKMB Boskovice	9	6	0	1	2	53:29	(24)	19
4.	UB	HC Spartak Uherský Brod	9	6	0	0	3	47:33	(14)	18
5.	UO	Hokej Uherský Ostroh	10	6	0	0	4	44:34	(10)	18
6.	BVb	HC Lvi Břeclav z.s.	10	5	1	0	4	43:40	(3)	17
7.	UN	HC Uničov	9	4	1	0	4	48:42	(6)	14
8.	UH	HC Uherské Hradiště	8	3	0	0	5	27:45	(-18)	9
9.	BD	Dynamiters Blansko HK	10	3	0	0	7	24:42	(-18)	9
10.	HOb	SHK Hodonín	9	1	2	0	6	31:43	(-12)	7
11.	RC	HC Štika Rosice	8	2	0	1	5	27:46	(-19)	7
12.	VB	HC Spartak Velká Bíteš	8	2	0	1	5	26:37	(-11)	7
13.	Vsb	Valašský hokejový klub	8	0	0	0	8	20:55	(-35)	0



vil našim fanouškům poprvé v letošní sezóně prodloužení. A vzhledem k tomu, že letos se po vzoru kanadské NHL v České republice hraje prodloužení tři hráči proti třem, tak si naši diváci opravdu na vlastní oči užili tuto hokejovou novinku. Bohužel jsme ve vlastním oslabení inkasovali branku, a tak jsme s rezervou druholigového Hodonína prohráli. V tomto utkání vstřelili naše branky Milan Hakl 2, Josef Křen a Martin Raška. Další domácí zápas proti týmu HC Velké Meziříčí (který odmítl z ekonomických důvodů postup do druhé celostátní ligy) jsme prohráli 0:6 (0:2, 0:2, 0:2). Za tým Velkého Meziříčí nastoupili pouze dva odchovanci meziříčského hokeje, celý tým Velkého Meziříčí v současné době tvoří odchovanci Dukly Jihlava a Horácké Slavie Třebíč a i v letošním roce to bude jeden z hlavních favoritů na celkové vítězství.

**Do konce sezóny v domácím prostředí odehrajeme ještě následující zápasy:**

- 17. listopadu 2016 odpoledne ve 14.00 hodin derby s Velkou Bíteší



Náš obránce Galatík se svým synem (a budoucím hráčem Rosice) Foto: archiv HC Štika

- 3. prosince 2016 přivítáme v 17.00 hodin Uherské Hradiště  
 - 17. prosince 2016 odehrajeme odvetu proti týmu Uherského Brodu (opět v 17.00 hodin)  
 - 7. ledna 2017 přivítáme v prvním domácím zápase v roce 2017 tým Uničova – začátek v 17.00 hodin  
 - 28. ledna 2017 budeme hrát s jedním z favoritů soutěže a zřejmě největším aspirantem na postup: uvítáme Kroměříž

- 11. února 2017 přivítáme v 17.00 hodin Boskovice  
 - 23. února 2017 v posledním kole základní části uvidíme doma tým z Blanska

Srdečně zveme všechny příznivce ledního hokeje na náš zimní stadion. Sledujte novinky z našeho klubu a z celé Krajské ligy na našich internetových stránkách [www.hcstika.cz](http://www.hcstika.cz).

**Ing. Zdeněk Čížek**  
 Předseda HC Štika Rosice



# ZUMBA S LUCKOU SLAVILA 6. VÝROČÍ

Přesně před 6 lety se veřejnosti poprvé otevřely dveře tanečního sálu ZKC a mezi prvními aktivitami byla i zumba s Luckou. Tehdy velký hit mezi cvičením si brzo získal své příznivce. A některým to vydrželo neskutečných 6 let a stále přicházejí nové cvičenky. Letos jsme krom klasických tanečních choreografií zařadili i sestavy bodycombatu a otevřeli lekce cvičení pro nosící maminky s miminkem v šátku nebo no-

sítku (středy v 16 hodin). Jako každý rok jsme krom jiných akcí uspořádali narozeninovou zumbu, kde jsme oslavili výročí založení našeho oblíbeného cvičení a u fotek vzpomínali na naše začátky. Byť akce vyšla na pátek prodlouženého víkendu, sešlo se nás víc než v minulých letech a krom nás „holčičích cvičenek“ dorazili i čtyři chlapi. Mezi nimi i kubánský tanečník Dairel Peréz, jmenovec slavného zakladatele zumbu.

Nové cvičenky jsou samozřejmě vítané, cvičíme v sále ZKC Rosice pondělky v 19.30 hodin a středy a pátky v 19 hodin. Není nutné se hlásit předem, prostě přijďte a vyzkoušejte. Bližší info na 608603597 nebo FB: zkc z. lucka

Tímto bych chtěla moc poděkovat těm, kteří naše lekce navštěvují a všem, kteří se podíleli na přípravě narozeninové akce.

**Lucie Tryhuková**  
Zumba s Luckou

